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ILÍriZITÍS ÁB 
Égés* érre < frt. 
Félévre 3 „ 
Negyedévre 1 frt 60 kr

Bérmentetlen leverek 
etek ismert kezektől fo­

gadtatnék el.

léllntOI nem adatnak 
vissza.

Egyes sztm éra 20 kr.

A ayilttérten minden gar- 
mondeor díjjá 30 kr.

Zemplén.
Társaoalmi és irodalmi lap.

ZEMPLÉNVÁRMEGYE HIVATALOS KÖZLÖNYE

HIBDETÉS! BU : 
hivatalos hirdetéseknél: 
Minden egyes esd után 

1 kr.
Azonfelül bélyeg 30 kr.

Kiemelt diszketek s kör­
lettel ellátott hirdetmé­
nyekért térmérték szerint 

minden O centiméter 
ntén 8 kr ssémittatik.

Állandó hirdetéseknél 
kedvezmény nynjtatik.

Hirdetései a „Zemplén14 
nyomdába küldendők.

I (Megjelenik minden vasárnap.)

Kérelem a kereskedőkhöz.
A kereskedő ifjak egyesülete S.-a.- 

Ujhelyben múlt hó 25-én tartott közgyű­
lésén nemescélu működését megkezdette.

Valóban nemesek és szépek azok az 
intenciók, amik az egyesületet vezérlik és 
hivatva van arra, hogy társadalmi életünk­
nek egyik számbaveendó tényezőjévé váljék.

Amit az egyesület első sorban szem- 
elótt tart: a kereskedő ifjak önképzó mű­
velődése, hogy majdan értelmes kereske­
dőkké egyszersmind hasznos munkásokká, 
jó hazafiakká lehessenek.

Ha az egyesület e célját elérheti, nagy 
szolgálatot tesz a kereskedő világnak, 
szolgálatot tesz szeretett magyar hazánknak.

Szakbeli és szépirodalmi felolvasások, 
értekezletek szolgálnak egyrészt eszközül 
a cél eléréséhez. Ha e pontnál tekintetbe 
vesszük azt is, hogy ezek a felolvasások 
és értekezletek magasabb színvonalon állók 
óhajtanak lenni s bizonyára a nem keres­
kedők között is lesznek szives és figyel­
mes hallgatói: akkor ennek az ifjú egye­
sületnek közreható szerepét méltányolni 
fogja a nagy közönség is.

Ez az egyesület tehát ki akarja érde­
melni társadalmunk minden körétől az 
anyagi és erkölcsi pártfogást ; mert csak 
úgy érheti el nemes céljait, ha kellő 
támogatásban részesíti őt a müveit nagy 
közönség.

Kértük is, kérjük is ezt a becses párt­
fogást. De számítunk első sorban és min­
denekelőtt a kereskedői köröktől erkölcsi 
és anyagi támogatásra. Számítunk reájok ; 
mert jogos és méltányos föltevés, hogy ke­
reskedő iíjainkkal első sorban ők foglalkoz­
zanak ; kell hogy szivükön hordozzák azok

szellemi nívójának emelését; kell, hogy meg­
ragadjanak minden alkalmat, a hol a ke­
reskedő ifjak művelődéséről van szó.

A mi az anyagi támogatást illeti, a 
kereskedői körök már is tanujelét adták 
érdeklődésüknek, de nem abban az arány­
ban, mint remélni véltük és nem oly mér­
tékben, mint azt tenni kötelességük lett 
volna. De ez még csak múló baj. A egye­
sület hálás köszönettel tartozik az illető 
uraknakN'OüÍ£ií*T5, amit eddig adtak.

Hanem, hogy milyen erkölcsi támoga­
tásban részesítették az egyesületet: arról 
szomorúan meggyőződhettünk mindnyáján, 
kik a január 25-én tartott megnyitó közgyű­
lésen jelenvoltunk.

Az egyesületi tagok közül jelen voltak 
vagy 40-en és ezek között volt talán 10 
önálló kereskedő. Ha kijelentem még, hogy 
az egyesületnek van több mint 30 önálló 
kereskedő tagja, akkor már kimutattam azt 
is, hogy milyen apátiával fogadták ezek az 
urak az egyesület életműködésének első 
nyilvánulását. És ez már nagy baj. Hiszen 
ennek az egyesületnek is, mint minden más­
nak, mely ifjú korát éli, az erkölcsi támo­
gatás úgyszólván éltető levegője.

Hiába kutatom az okát ennek a passzív 
rezisztenciának, nem bírom kitalálni; mert 
azt a feltevést, hogy pártfogóink a tagsági 
dij lefizetésén kívül más kötelességet nem 
ösmernek, nem bírom elhinni. Sőt ellenkező­
leg meg vagyok győződve róla, hogy erkölcsi 
kötelességüknek teljes tudatában élnek.

Én tehát mint ennek az egyesületnek 
egyik szerény tagja, bizalommal fordulok 
városunk és vármegyénk t. kereskedőihez : 
hogyha átérezték ennek az egyesületnek 
kulturális fontosságát; ha meggondolták 
annak nemes hivatását, ne vonják meg tő­

lünk azt az erkölcsi támogatást, mire elen­
gedhetetlenül nagy szükségünk van. Nyílt 
őszinteséggel kimondom még azt is, hogy 
mi osztálykülönbség nélkül várunk támo­
gatást.

És ha majd erőnk megizmosodásához a 
kellő erkölcsi támaszt bírni fogjuk, biztos 
lépésekkel fogunk kitűzött célunk felé ha­
ladhatni.

Ha, mondom, ezt az erkölcsi támaszt 
bírni fogjuk, reméljük, hogy anyagi viszo­
nyaink is fokozatosan javulni fognak; és 
igy birni fogjuk, birni együttesen azokat az 
erkölcsi és anyagi eszközöket, melyeknek 
segítségével egyesületünk azzá lehet majd, 
a minek mi képzeljük : társadalmi tényezőjévé 
a magyar kereskedelem kultúrájának.

Isten áldása legyen a kereskedő ifjak 
szép müvén — egyesületükön !

G—b J—ö.

Vármegyei ügyek.
A vármegyei nyugdíjintézet vagyon-állaga 

1889. év dec, 31 én 47,368 ft 98 krt tett ki. Pót­
adóban kintiévé követelése 4290 ft 50 kr. s igy 
összes vagyona 51668 ft 48 kr. Nyugdíj-illetmé­
nyekben, özvegyi ellátásokban és neveltetési pót­
lékok címén kiszolgáltatott az alap 1889. év 
folyamán : 291 ft 05 krt.

Hidak helyreállítása. Vármegyénk alispánja 
a homonna-varannói utón Zavadka község mel­
lett lévő beszakadt hid helyreállítását és a va­
ran nó-sztropkó-szvidniki utón Dobra község mel­
lett lévő fahid újból építését elrendelte.

Kózgyám helyettesítés A gálszécsi járás- 
fószolgabiraja Kükemezey Péter elhalt járási köz­
gyám helyére Juhász Pált helyetesiette.

Körorvosválasztás. Kalmár Ármin dr. a múlt 
hó 17-én cseleji körorvossá választatott.

T A F 0 A.
Márta.

Széljárta, roskadt padlás-szobában 
Ül Márta busán, egymagában.
Fázó kezében fegy a cérna,
Munkája tán végére ér ma.

A munka sürgős, hímzése tarka ;
Hogy jobban lásson, szeméhez tartja,
S mig nézi vigyázva, szem-meredten 
Egy forró könyje rája cseppen.

Siet, siet, bár oly nagy a láza,
S meggörnyedt mellét köhögés rázza . . . 
Nászkendőt hímez, szép pénzt kap azzal,
Kell szemfedőre a tavaszszal,

Kadocsa Elek.

A kun-legény, a keztyügomb, a gróffiu 
meg a bárókisasszony.

Elbeszélés.

(Akik nem hiszik — azoknak mese )

A »Zemplén« számára irta: Mészáros Sándor. 
(Vége.)

Jábes kivette mellénye zsebéből a keztyü- j 
gombot, aztán megnézte és leolvasta róla: Ilonka. ' 
Az volt belevésve. Azután ismét eltette és elő­
vette tárcáját, azt mondta a menyecskének:

— Egy csók — itt az ára, száz forint.
A menyecske visszaadta a pénzt és elkez­

dett zokogni.

Nem kell, nem kell, én szeretem, szeretem, 
ha e szerelem a sirba visz is.

— Ha nem veszi el, többé soha sem jövök 
ide vissza.

És az asszony eltette a százast.
— Lelkem örzsi, mondá Jábes este, reg­

gelre uj ing, nyakravaló legyen, ruhámon egy 
kis porszem se legyen, csizmám meg a min­
denes úgy kifényesítse a sarkantyúval együtt, 
hogy a konyhán a fényitől minden légy meg­
vakuljon.

És úgy is lett minden reggelre. Jábes nagy 
útra készült, nem hosszú útra, de rövid utón 
akart nagy dolgokat cselekedni.

Délre lett éppen készen az öltözködéssel. 
De volt is ám látszatja a hosszú öltözködésnek, 
mert Jábest ugyan megnézhette nem egy báró 
kisasszony, hanem egy királykisasszony is.

Büszkén indult ki a csárdából és egyenesen 
a bárói kastélynak tartott. Csak úgy ropogott a 
csizmája, sarkantyúja meg csak úgy sirt. De sirt 
ám még a lelkem Örzse is. Mikor eltűnt a szemei 
elöl Jábes, hát oda vetette magát a felvetett 
ágyra és elkezdett sirni, zokogni. Egyre csak 
azt hajtotta, hogy — minek is láttam én meg, 
de minek is.

A csapiáros meghallotta a szavakat és figyel­
mes lett.

— Kit minek is láttál meg ? kérdé feleségét.
Felüti az asszony a fejét, észrevette mind­

járt, hogy roszul beszélt. De eszére tért.
— Hogyne sírnék, mondá férje nyakába 

borulva, mikor úgy szeretem kendet, hogy szinte 
megőrülök. Mért nem is ehetem meg, talán akkor 
megkönnyebbülnék.

— No no, mond a férj, hát hiszen én is 
szeretlek ám igen, Böském És megveregette

felesége pirosalmaszinü orcáját és megcsókolta. 
De boldog vagyok.

— Oh milyen jó kend. És oda dörzsölé 
arcát férje szurósszakálu arcához, mig lelke, 
gondolata ott járt Jábesnél.

Milyenek is ezek a menyecskék Istenem 1
Az egyik gróffiu hiába kereste a keztyü- 

gombot, hát elbusulta magát, és se szólt, se be­
szélt, hanem titkon nagy búsan elosont, nem is 
látták többé. A másik meg ott futkosott össze­
vissza az országúton, mindegyre azt hajtva halo- 
vány orcával, dülledező, fürkésző szemekkel, hogy : 
— nincs, nincs ! Nincs gomb, nincs keztyügomb ? 
Lova meg ott kapált lábával a porban, kantár- 
szára oda volt kötve az utszélén levő telegráf ka­
róhoz. Nem hallgatott gazdája a kapálásra, de 
még a nyerítésre sem. Az csak mindegyre ke­
reste a gombot, és mindegyre azt hajtotta — 
nincs, nincs! nincs gomb, nincs keztyügomb !

Ezalatt Jábes ott járt a bárói palotában, 
felmutatta a gombot, mire a bárókisasszony úgy 
megijedt, hogy nem az ő gróffia, nem az ö vá­
lasztotta találta meg a gombo*-, hogy elájult Arra 
meg a szülei ijedtek meg igen, és kérték Jábest, 
hogy adja nekik azt a gombot, adnak érte amit 
csak kíván.

— Odaadom, mondá Jábes, négy lovas hin­
tóért, száz darab ezresért, meg ha megcsókolha­
tom a kisasszonyt.

De az a hamis kisasszony ezalatt már ma­
gához jött és úgy megdobogott a szive Jábei 
utolsó mondásán, hogy no. Csak tette magát to­
vábbra is.

A négylovas hintó mindjárt előállt, ott volt 
a száz darab ezres is már Jábes zsebébe, és oda­
lépett a kisasszonyig és megcsókolta. De a ha­
mis leány kinyitá szemeit és úgy találta, hogy

Mai számunkhoz egy ív melléklet van csatolva. ^



Nem engedélyezett pótvásár. A kereskedel­
mi miniszter a Tokaj községbe február 3 ara kért 
pótvásar-tartásat meg nem engedte.

Nyugdíjazások A vármegyei nyugdíjalapra 
ugyelő választmány múlt hó 27-én tartott ülé­
sén Bencéik Ferdinánd volt utbiztos részére 12 évi 
szolgalatért évente 132 ftnyi, — Fajkossy László 
volt utbiztos részére szintén 132 ftnyi nyugdijat 
szavazott meg. — Terescsák János, szolgálatából 
kilépett főjegyzői tisztihuszárnak a tőle időközileg 
levont 42 ftot kamat nélkül visszautalta. — Tóth 
Arfiád, szolgabirósági volt Írnokot, jelenleg Nagy- 
Mihály város jegyzőjét hasonló kérelmével elu 
tasitotta, — Szabó Lajos, szolgabirói volt hivatal- 
szolgának nyugdijaztatas iránt benyújtott kérvé­
nyét az alapszabályok 15. § ának a) pontja értel­
mében leendő biralat ala vétel iránt az alispán­
nak kiadta. — Serák Ferenc, várm. elaggult Írnok­
nak, úgyszintén Paczauer Mór ár. járási volt orvos­
nak nyugdíjaztatásra vonatkozó folyamodását 
számszaki előterjesztés vegett a főszamvevőhöz 
utasította.

Hírek a nagyvilágból.
Montenegró véd és dacszövetséget ajánlott 

föl Szerbiának. A fegyveres szövetkezés éle 
Ausztria-Magyarország s Bulgária ellen irányul.

II. Vilmos német császár néh. Rudolf trón 
örökös, felejthetetlen barátja, koporsójára nagy 
babérkoszorút küldött, melynek fehér szalagjára 
fekete betűkkel ez van nyomtatva : 11. Vilmos császár.

Bismarck herceg szociális politikája a német 
birodalmi gyűlésen vereséget szenvedett. A több­
ség elvetette a kormány javaslatát, — emiatt 
Vilmos császár a birodalmi gyűlést rögtön felosz­
latta. Most az uj választás alkalmával a nép sza­
vazatából fog kitűnni : kivnatos-e hogy a szociálista 
törvényjavaslat törvénynyé váljék Németországban

A német cseh párt békealkudozása, melyet 
7aaffe gf. osztrák ministerelnök a császár óhajtá­
sára par héttel ezelőtt indított meg az ó-cseh 
nemzeti párt bizalmi férfiaival, eredményhez jutott. 
Az alkudozó két népfaj béke-pontozatait csehek 
és németek elfogadták s igy a Lajtán-túli tarto­
mányokban a belső rend és béke helyreállítottnak 
tekinthető. A kiegyezés szép elégtétel a császár­
nak és szép sikere a kormánynak. Remélik, hogy 
a köztársadalom békéjét a birodalmi és tartomány- 
gyűlések közös megegyezése hamarosan követni 
fogja.

Hírek az országból.
Áradás. Az utóbbi napok enyhe időjárása 

az ország több részében áradást idézett elő. Er­
délyben az Almás vize és a Maros, a magyaror­
szági részen a Kőrösök, Temes és Béga folyók ro 
hamosan áradtak A Bodrog és Tisza lassan bár- 
de szintén áradt.

Mátyás király emlékezete. Ez évi april hó 
6-án lesz négyszáz esztendeje, hogy Mátyás király, 
az igazi nemzeti király, Bécsben elhunyt. A ma­
gyar történelnr társulat nagy királyunk emlékének 
megünnepelésére múlt hó 2ö-án az akadémia kis 
termében közgyűlést tartott Az ünnepi beszédet

—■
olyan szép férfit még sohasem látott életében, hat 
odasugta, hogy ne menjen el, maradjon.

— Nem megyek! Súgta vissza Jábes.
Hiába kínáltak aztán neki akármit, nem kel­

lett neki semmi, csak a bárókisasszony.
Apa, anya, midőn megérték, hogy leányuk 

beleszeretett abba a fiúba, még meg is örültek, 
mert a szép termet, gyönyörű arc, nekik is meg­
tetszett.

Készültek a lakzira s nemsokára az is meglett.
A gróífiu búskomorsága napról-napra tűnt. 

Lett belőle mindennapi vendég, igazi jó barát, ki­
nek, ha kedve tellett benne, (úgy látszott nagyon 
is tellett,) órák hosszáig el-eltrécselt a szép fiatal 
asszonynyal ott az angolkert elrejtett csalijaiban ; 
a férj szépen meg is köszönte szivességét, mire 
az asszony oly hálás pillantásokat vetett arra a 
páratlan jó férjre, hogy no.

A csárdásból meg lett a pusztán felvigyázó, 
jó fizetéssel ; de hogy a feleségének is legyen 
dolga, az meg lett a kastélyban kulcsárné, jól ér­
tett hozzá.

*

Egy estenden a gróffiu azt susogta Ilonká­
nak, hogy nem állhatja már tovább e zárt tette­
tést, nem birja tovább folytatni. És azután suso­
gott, a susogást fűszerezte egy-egy csókkal s a 
menyecske mindjobban pirult, hevült.

A susogásnak az lett a vége, hogy a gróf­
fiu szavára azt mondta Ilonka, hogy jól van, te­
hát holnap éjjel 1 orakor várja kocsival, ő útra 
készen lesz, összeesküdtek, hogy megszöknek és 
élik világukat.

Másnap reggel, amint a kastélyból kilép Já­
bes, hát lát két öreges alakot, batyuval hátukon, 
mig előttük két fiú lépegetett. Nézi Jábes nézi és 
addig nézi, hogy felismerte bennük atyját, anyját, 
meg két testvérét.

Széchen Antal gf. mondotta Fraknói Vilmos pedig, 
önálló kutatások felhasználásával, hatásos felolva­
sást tartott Mátyás-király ifjúságáról és királyi) á 
vá'asztatásáról. A közgyűlésen ministerek, püspö­
kök, államférfiak, főrendü hölgyek emelték a nagy­
számú hallgatóság díszét.

A filokszera elterjedését, legújabb hivatalos 
kimutatás szerint, 1546 községben konstatálták 
Magyarországon.

Az országgyűlés képvisel őháza Andrássy 
Tivadar grófot, a t.-terebesi kerület országgyűlési 
képviselőjét 129 szavazattal alelnökké vélasztotta.

Adrássy Gyula gróf egészségi állapota a leg­
újabb jelentések szerint roszabbra fordult.

Különfélék.
(.Bg). Rezső trónörökös gyászos el- 

hunytának évfordulója múlt hó 30-án volt. 
E megrendítő gyásznap emléke bizonyára 
megrázó érzelmeket kelt ma is minden ma­
gyar szívében. A titokteljes dráma, melynek 
részleteit örök homály födi s mely egy re­
ményteljes leendő uralkodótól fosztotta meg 
váratlanul az országot s azon mély részvét, 
melyet a legjóságosabb uralkodó atyai szí­
vén e sújtó csapás által okozott seb fáj­
dalmában való osztakozás által mindnyájan 
érzünk: bizonyára mély hatást tesz még 
ma is mindenkire s ez nem is fog egyhamar 
elmúlni. Gyász és fájdalom érzete lep meg 
újra minden jó magyar szívet és lelket. Tart­
suk is meg s véssük örökre szíveinkbe em­
lékét annak, kit életében mindnyájan sze­
rettünk, kinek életéhez oly sok szép reményt 
kötöttünk s kinek emléke a magyar nép 
szívében Örökre élni fog. Legyen az évfor­
duló gyászünnepnap folyvást mindnyájunk­
nak. Ápoljuk szívünkben a kegyeletes emlé­
kezés virágait!

(Éljen DessewfTy Sándor püspök!) Amit már 
oly régen rebesgettek s amit a várakozásában fel­
csigázott közóhajtás oly nehezen várt — Dessewfly 
Sándornak Csanádi püspökké való kinevezése im­
már ténynyé vált. A »Budapesti közlönye január 
30 iki száma a következő legfelsőbb kéziratot hozta:
» Vállás és közoktatásügyi m. kir. ministerem elő­
terjesztésére cserneki és tárkeői Dessewffy Sándor 
címzetes apátot és kassai székeskáptalani kanonokot 
Csanádi megyés püspökké kinevezem. Kelt Radmerbcn, 
1890. évi jan. hó 4.-én. Ferencz Jószef .í. k. Gr. 
Csáky Albin s. k.i Az ünnepelt uj püspöknek első 
gratulánsai voltak Csáky Albin gf miniszter és 
Berzeviczy Albert államtitkár, kik már a legfelsőbb 
kézirat keltje után pár nap múlva sürgönyileg fejez­
hették ki szerencsekivánataikat. Mikor a hivatalos 
lap ,urbi et orbi* * nyilvánosságra hozta a legfel­
sőbb elhatározást, szokatlan örömérzés szállta meg 
a kassai diecezis papságát, mely nyolcvannyolc év 
leforgása alatt most szolgáltatja a második főpapot 
az egyháznak. Az egyházmegyének ujongó öröm-

— Mi járatban vannak ? Kérdi Jábes elszo­
rult szívvel.

— A fiunk! kiált az asszony, ledobta hátá­
ról a batyut és Jábes nyakába esett.

— Montam én ugy-e anyjuk, mond az apa 
örömmel, montam, szerencsés lesz.

Jábes először körülnézett, azután hamar egy 
szobába terelte őket s ott megérté atyjától, hogy 
Pönöge egészen leégett, aztán jött nagy éhínség, 
azután meg kolera, úgy hogy a faluból alig ma­
radt egy harmadlakosság.

A kolerába veszett el a többi testvére is. 
És most szülei hajlék nélkül bolyonganak szolgá­
latot keresni.

Jábes gondolt valamit. Ott tartotta szüleit 
a szobába, maga meg elment az Örzsi lelkemért; 
beszélt vele okosan és olyan okosan, hogy az 
utoljára már Jábes nyakába ugrott, és úgy csó­
kolta, hogy úgy még édes anyját sem csókolta 
össze soha.

Az volt a beszéd veleje, hogy Jábes elmon­
dott körül-belül családjáról mindent Örzsinek s 
utoljára azt mondta, ha akar, menjen vele messze 
földre az apjával, anyjával, és éljenek boldogul 
mint férj, feleség. Itt tovább úgy sem maradhatna 
csúf nélkül ha megtudják kilétét.

Az indulás a rákövetkező éjjel éjfél után egy 
órára volt kitűzve.

Pakoltak, csomagoltak itt is, ott is. Persze 
egyik sem hagyta ki a számításból a zsebbevalót.

Jött az éjszaka. Titkon Ilonka, meg a gróf­
fiu kiszöktek es usde, a könnyű kocsin elvágtat­
tak. Alig félóra múlva a másik kocsi is gördült 
egyet és arra, merre az első.

Hátramaradt Jábes anyja, apja, de azok is 
utón voltak kevéssel azután, még pedig jó nehány 
ezressel, 7

Az első kocsi a legközelebbi városban eresz­

érzetét a kassai káptalan küldottségileg tolmácsolta 
az uj püspök előtt. Azóta a küldöttségek s magá­
nosok egymást érik a kassai szerény kanonoki 
házban, melynek még szerényebb lakóját, Des- 
sewfTy Sándor Öméltóságát, most már a dúsgazdag 
jövedelmű és nagyfényü csanádi püspöki székbe 
szólította az apostoli király kegyessége. Az uj püs­
pököt, ki Sárospatakon való plebánoskodása ide­
jéből mindenkitől megszeretve, mint vármegyei 
törvényhatóságunknak egyik kimagasló tagja min­
denkitől tisztelve, Zemplénvármegyében soha nem 
múló nimbust vivott ki magának: vármegyénknek 
mágnás családjai, a jó barátok és nagyszámú tisz­
telők személyesen vagy levélileg szintén tömegesen 
keresik föl, hogy szerencsekivánataikkal osztozza­
nak az általános örömérzésben. A közörömben mi 
is, kik püspök Öméltóságában szerény lapunknak 
egyik régi és lankadatlan buzgalmu szellemi és 
anyagi pártfogóját vagyunk szerencsések tisztel­
hetni, — a legőszintébb hálaérzettel veszünk részt. 
Kívánjuk, hogy a >sacerdos magnus«-ok fé­
nyes stallumán, melyet Öméltósága bizonyára nem 
keresett, de az kereste fel őtet, nemes élethivatá­
sának zavartalan és boldogító teljesithetése végett 
Öméltóságára bőséges kegyelmét áraszsza a fölöt­
tünk lévő minden jók forrása. Csanád nagynevű 
uj püspöke, aki most 55 éves, éljen sokáig, éljen 
matuzsálemi éveket 1

(Lapunk felelős szerkesztője) már napok 
óta reumatikus bántalmakkal szövetkezett influen­
zában szenved.

(Fényes esküvő.) Városunk kedvelt és köz­
tiszteletben álló birtokosának, Kolos Manó vasúti fő­
mérnöknek bájos és szellemdus leányát, Annácskát, 
múlt hó 28-án vezette oltárhoz Pollnszky Emil 
a magyar é. k. vasút vezérfelügyelőjének jeles fia, 
if). Pollnszky Emil, a déli-vasut központi mér­
nöke. Az egyházi szertartást a helybeli reformá­
tus templomban nt. Fejes István végezte, fenkolt 
és megható szónoklat kíséretében. A fényes es­
küvőn mint nyoszolyóasszonyok szerepeltek Dókus 
Józsefné Öméltósága, (helyettesítve a templomban 
Dókus Gyuláné őnagysága által) és Mericzay Lajosné 
őnagysága. A nyoszolyólányok tisztét varosunk 
leánykoszorujának két gyönyörű bimbója Keresz- 
tessy Irén és Kolos Emmácska viselték. A kikérő 
násznagy Érlcz Ernő vasúti felügyelő, mint értesül­
tünk, valóban ragyogó szép beszéddel kérte meg 
a viruló menyasszonyt vőlegénye számára, mig 
Pfeiffer Gyula vasúti főmérnök a kiadó násznagy 
tisztét végezte. Mint vőfélyek Stuppacher Lajos va­
súti mérnök és Kolos Andor szerepeltek. A díszes 
nászmenet ritka fényét különösen emelte az ün­
nepiességen résztvevő válogatott hölgykoszoru, 
melyben a női bájokkal és kellemekkel méltó, ha­
bár sikertelen versenyt küzdött a toalettek pazar 
fénye és páratlan ízlése. Az öltözékek válogatott 
dísze azonban csak a templomban juthatott telje­
sen érvényre s az ott egybegyült nagyszámú ér­
deklődő közönség között méltó feltűnést keltett 
az angyali szépségű, boldog menyasszony, remek 
ifaille francaisé<-ből készült s valódi brüsseli csip­
kével díszített ruhájában, valamint az örömanyák. 
Pollnszky Emllné őnagysága acélkék satin merve- 
illeux, gaze hímzéssel, ékített toalettjében és Kolos 
Manóné őnagysága olivezöld satin merveillenx, 
créme brocattal díszített öltözékével. A többi bá-
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tett ki, ugyanott a második is. És mi több egy 
vendéglőbe. A két szőkőpár találkozott együtt. 
És mit mondtak egymásnak ? Hej haj, urak vol 
tak, feltalálták magukat és azt mondták, hogy no 
— farsang van, megakarták egymást ijeszteni s 
hogy nem komolyan, tanúja, hogy egy vendég­
lőbe is szálltak meg.

Másnap mentek haza.
És olyan vidámak voltak, hogy no. Csak 

egy, csak egy volt igen szomorú és ez a jó 
csapiáros volt.

Elment annak minden kedve, de minden ét­
vágya.

Hja, 6 nem volt ur s a farsangi tréfát nem 
ismerte ilyenféle kiadásban.

De mi történt egyszer 1
A gróffiu az éléstárban éppen abban a pil­

lanatban csókolta meg a kulcsárnét és annak nem 
is ellenkezésére, mikor Jábes lépett oda.

Persze a gróffiu azt mondta, por volt a kul­
csáráé arcán s illetlennek tartotta azt kézzel le­
venni onnan, inkább ajkával akarta.

Jábes csak állt, állt mint a szobor.
Mikor a gróffiu elment, elillant, a menyecske 

bársony karjaival átfogta Jábes nyakát s magához 
ölelte es megcsókolta.

Jábessel egyet fordult a világ és olyan lett, 
mint azelőtt, bárgyú, higeszü, bamba.

Már a másik órában ott járt kint az ország- 
u on és betért minden tanyába, majorba szolgá­
latot keresni.

Szegény! Egy menyecske csókjától nyerte 
vissza eszét, de attól is vesztette el megint.

Atyja meg ezalatt váltig mondta anyjokának, 
hogy ugy-e megmondtam ?

Boldog az.

Folytatás a mellékleten



Melléklet a „Zemplén" 5-ik számához.
jós hölgyvendégek közül Dékus Gyuláné szinj ítckos 
selyemben fűzöldszinü peluche-sel, Merlczay Lajosné 
eifelbarna virágos brocattal díszített faille* francai- 
sében, Ericz Ernöné díszes szabású fekete brocit 
ban, fekete bársonynyal és csipkével, Pfeiffer G/U- 
láné ritka szépségű rózsaszín faille anglaiseben, 
XVI. Lajos korabeli almazöld brocattal diszitve, 
Mattyasovszky Józaefné fekete failleben fehér csipké­
vel, Kolos Gyuláné lilla surahban, lilla peluche-sel 
diszitve, Pollnszky Béláné sárgazöld satin turque- 
ben fekete csipkével, Keresztessy Irén lazac-szinü 
crepben ugyanilyszinü szalaggal, Kolos Emmácska 
rózsaszín crepben aranybeszovésü rózsaszín szal- 

jelentek meg A szertartás végbemenetele 
alatt a díszes holgykoszoru egyik legbajosabb vi­
rágának, Pfeiffer Gyulánénak, gyönyörű két szép 
fia, Endrécske és G> ulácska, ritka szépizlésü sö­
tétkék bársonyos fehér csipkével díszített öltözet­
ben gyermekded kedvességgel végezték apródi 
szerepüket, tartván a menyasszony keztyüjét il­
letve fehér kaméliákból és gyöngyvirágokból ké­
szült remek csokrát! Az esküvőt követő fényes la­
komán — mint értesültünk, nt. Fejes István ékes 
toasztja után, nsg. Prámer Alajos apát plébános kö­
szöntötte fel megható beszéddel az örömszulőket. 
Az ünnepiességen jelenvolt kitűnőségek sorában 
ott láttuk Dókus József Öméltóságát, Dókus Gyula fő­
szolgabírót, Merlczay Lajos vasúti felügyelőt, Kérész- 
teasy Lajos és Kolos Gyula kir. törvényszéki bírákat, 
Pollnszky Béla dr.-t, Pollnszky Guszti állomás főnököt 
és Wrangel Károly dr.-t. Az ifjú par az esküvő es 
téjén nászutra indult Olaszországba. Üdvot és 
oldást az igaz szerelmen alapuló szent frigyhez i —r.

(A Csanádi uj püspök) Bécsben a pápai nun- 
cius házi kápolnájában tegnap tette le a kánoni, 
hitvallást Steiner Fülöp dr. Székesfehérvárra kine­
vezett uj püspökkel együttesen. Az üj püspökök 
tiszteletére fényes ebéd volt a pápa követénél

(Bazár, sorsjáték, táncmulatság). Mégnem 
mosódott el emlékünkben a legközelebb tartott jó- 
tékonycélu előadás képe/ meg bizonyára élénken 
emlékeznek t. olvasóink a »Zemplén* múlt heti 
tárcájában méltatott műkedvelői előadásra; még 
mindig fel-fel idézzük lelkűnkben a színház falai 
között látottakat s hallottakat, a kitűnő ízléssel 
összeállított élőképeket s a műkedvelők egyöntetű, 
ügyes szép játékát: máris a jótékony cél nevében 
újabb s a legszélesebb körre számitó felszólítást 
kapott szerkesztőségünk. Ezúttal a városunkban 
létesítendő 8. oszt. gimn. az, melyre a rendezők 
figyelme irányult, melyért újabban fáradozni szán 
dékoznak, s melyre a vármegye minden jóért s 
szépért lelkesülő közönségének, különösen pedig a 
hölgyeknek figyelmét, jóindulatát s áldozatkészsé- 
felkérik. A felhívás igy szol: >Tisztelt Nagysád !
A s.-a.-újhelyi 6 osztályú gimnáziumnak főgim­
náziummá való emeléséhez szükséges nagy kolcsé- 
gek némi fedezésére március első napjaiban egy 
sorsolással egybekötött bazárt kívánunk rendezni. 
Nagysád jó szivét ismerve arra kérjük, kegyesked 
jék dr. Hornyay Béla címére február 24-ig bezá­
rólag bármily kézimunkát vagy nyereményül al­
kalmas tárgyat beküldeni s ezáltal a sorsolást és 
jövedelmet biztosítani. S. a. Ujhely, 1890. február 
i-én. Reviczky Pál, Dókus Gyula, dr. Hornyay Béla.« 
Mint az aláírásból látszik a rendezést oly egyé­
nek vallattak magúkra, kik már nem egy Ízben 
adták jo Ízlésüknek , finom tapintatuknak s gya­
korlottságuknak tanujelét, s akik, méltán remél­
jük, ez alkalommal is a rendezendő s közvacso­
rával összekötött bazárral, melyre városunk szép 
hölgyeinek nagy része már is megígérte közremű­
ködését, olyas valamit fognak produkálni, mely 
nemcsak mint jó s szép mulatság beszéltet majd 
magáról, de méltó emléket is fog hagyni azon a 
lapon mely e nemes célra tett adakozások meg­
örökítésére van rendelve. A rendezőség lapunk ut­
ján kéri a n. é. közönséget, hogy bárkitől el­
fogad a kisorsoláshoz alkalmas tárgyát, s hogy 
ha valaki eziránt felszólítást nem kapna, tekintse 
azt véletlenségnek. Aki e valóban, a szó szoros 
értelmében nemes célra rendezendő mulatságot tá­
mogatni fogja, közelebb hozza a megvalósításhoz 
vármegyénknek s városunknak egyik legforróbb 
vágyát, hogy t. i. az újhelyi hat osztályú gimnázi­
um mielőbb nyolcosztályuvá fejlesztessék.

(Az országos vöröskereszt egyesület) sátor- 
alja-ujhelyi fiókjának a vármegyeháza kis termé 
ben múlt hó 26-án tartott közgyűlésén jelen vol­
tak : Chyzer Kornél dr. el nöklete alatt Barna Ber­
talanná, Schön Vilmosné, Kaszner Jánosné, to­
vábbá Matolay Etele, Dókus Gyula, Siegmeth 
Károly, Fóliák János, Hornyay Béla dr., Hargitai 
József és Kossuth János dr. egyesületi tagok. Elnök 
szives szavakkal üdvözölvén a megjelent tagokat 
s egyszersmind sajnálattal tudatván, hogy Ambrózy 
Nándorné úrnő, társelnök, betegsége következté­
ben a közgyűlésén részt nem vehet, nemkülönben 
sajnálkozását fejezvén ki azon körülmény fölött is, 
hogy a fiókegyesület számos tagja nem jelent 
meg a közgyűlésen, az ülést megnyitotta, — minek 
folytán Kossuth János dr. felolvasta az egyesület 
múlt évi működéséről szóló jelentést, mely tudo­
másul vétetett, s annak közzétételére a »Zemplén* 
szerkesztősége folkéretni határoztatott*). Elnök

Szerk.*) Az egyesületi élet rovatában közöljük.

jelenté, hogy az egyesület középponti igazgatója 
Ivánka Imre őnagyméltós-ága ékesen fogalmazott 
levélben köszönte meg a fiók egyesületnek üdvözlő 
feliratát, melyet hozzá valóságos belső titkos ta­
nácsossá történt kineveztetésekor, a múlt évi dec. 
hó 21 én tartott választmányi ülés határozatából 
az egyesület intézett, örvendetes tudomásul véte­
tett. Dukus Gyula egyesületi tag fölvilagositást 
kér az iránt, váljon a múlt évben Schwartz Ármin 
vasutép tési vállalkozó által a fiokegyesületnek 
adományozott korházi készlet célszerű módon 
ven-e elhelyezve s kellő gondozása iránt megtör- 
tént-é a szükséges intézkedés. E tárgyban Siegmeth 
Karoly, egyesületi megbízott, megnyugtató felvilá 
gositást adván, azt a gyűlés helyeslő tudomásul 
vette. Végül elnök jelenté, hogy a pénztári szám­
adások Dókus Gyula és Hargitai József tagokból 
alakult számvizsgáló bizottság által szabályszerűen 
átvizsgaltatván rendben találtatott; mire a közgyű­
lés az egyesületi pénztárnoknak a folmentvényt 
megadta.

(A magyarositó egyesület) S.-a.-Ujhelyben 
a múlt hónap 28-án tartott valasztmanyi ülésén 
örömmel értesült, hogy újabban a vármegye két 
községében. Battyánban és N.-Toronyán, lelkes 
mecénások a kisdedóvás ügyét példás áldozatkész 
séggel felkaroltak. Bubics Zsigmond, a népnevelés 
ügyének nemeskeblü pártfogója, Battyán községben 
1500 ftért megvásárolta a volt korcsmaépületet s 
annak berendezési költségeit is magára vallalván 
kisdedóvó helyiségül az egyesületnek felajánlotta, 
özv. Sennyey Fal né őexciája ugyanerre a szent 
célra évi 25 ftnyi javadalmazást s évről-évre kiszól 
gáltatandó négy ol tűzifát igért. A templom pén- 
tari 100 ft évi adományt fog nyújtani. Loyda }0- 
zsef, battyáni plébános, 137 ftnyi hiánylat fede­
zéséért folyamodott az egyesülethez, a kért összeg­
ből 60 ft megszavaztatott, a még hiányzó 73 ft- 
nak pedig a kózmiv. alapból leendő utalványozá­
sára vármegyénk közigazgatási bizottsága felkére­
tett. Az ügy lelkes barátjainak hálás köszönet sza­
vaztatott. — Széchenyi Sándor gf. n. toronyai nagy- 
birtokos nevében Koncz Miklós tiszttartó intézett 
hazafiashangu levelet az egyesülethez ; melyből 
örömmel értesült a választmány, hogy a nemes 
gróf N.-Toronya községben kisdedóvónak alkal­
mas épületet, tágas udvarral és kerttel együtt örök 
időkre szóló adományul felajánlani haj'andó, ha 
N.-Toronya közönsége erejéhez márt áldozatkész- 
séggel az ügyet támogatja és annak sikerét biztosítja. 
Az ajánlat köszönettel fogadtatván, megbizatott a 
körelnokség, hogy a járási főszolgabíró, Koncz 
Hiklós tiszttartó- és Fedák Endre n.-toronyai g. 
kath. lelkész közreműködésével a községi képvi­
selőtestülettel tanácskozván, az eljárása eredmé­
nyéről szóló jelentését az egyesület elnöksé­
géhez mielőbb nyújtsa be. A tanácskozás során 
Habtna Péter dr.-, időközben Zalavármegyébe se 
gédtanfelügyelőül kineveztt s eltávozott titkár he­
lyébe Csánky Gyula zemplén vár megyei kir. tanfel- 
ügyelőségi tollnok titkárul megválasztatván, még 
több rendbeli folyóügy. ezek között a vall. és 
közokt. m. kir. ministemek abbeli leirata, hogy a 
ez.-hosszúmezei óvóiskolának e folyó évre 100 ftnyi 
segítséget utalványozott, — nyert elintézést.

(Öngyilkosság.) Viczmándy Viktor kozmái föld- 
birtokost és családját nagy szomorúság érte. Kiseb­
bik fia, Ödön, vadasz-önkéntes Budapesten, a múlt 
hónap 29-én szolgálati fegyverével magát agyonlőtte.
A jobb sorsra érdemes fiatal élet, mint mondják, a 
katonai felebbvalók szívtelen bánásmódjának esett 
áldozatul. Századosa holmi kicsiségekért, miket 
emberséges felebbvaló észre sem vesz, szobafog­
sággal, sőt kartavassal büntette Legutóbb is azért, 
mert reá görbe szemmel néző kapitányának nem 
elég katonásan szalutált, tizenkétnapi fogsággal 
büntették. Ezt a büntetést kellett volna megkez­
denie. mikor a brutálitás ellen az öngyilkosságban 
keresett menedéket. A szerencsetlen sorsú fiatal 
embernek díszes érckoporsóba zárt s koszorúkkal 
tetézett haló porait a Viczmándyak ősi sírboltjá­
ban, Kozmán, tegnap általános részvét közt 
helyezték örök nyugalomra. Béke a halottnak — 
vigasztalás a megszomorodott szivü jó szülőknek 
és testvéreknek !

(Eljegyzés.) Klein Izidor helybeli könyvelő, 
eljegyezte Markovits Hermina kisaszonyt, Anarcsról.

(Jóslás). Ez évi januar hó 24-én, éjjel 1—2 
óra között, mennydörgéstől kisért villámlás volt. 
Ebből a rendkívüli természeti tüneményből sokan 
döghalált, kolerát jósolnak (?) mert a szomorúemlékü 
1873-ban is ilyen időtájban szintén villámlott és 
dörgött.

(Biztatás Ujhelynek). A vall.- és közokt. m. 
kir. minister beleegyezését adta, hogy Hunkácson 
főgimnázium szerveztessék. Viszonzásul csak azt 
kötötte ki, hogy Munkács város közönsége az in­
tézet fentartási költségeihez évenkint 5000 fttal 
járuljon

(Aggteleki barlang.) A magyarországi Kár­
pátegyesület keieti Kárpátok osztályának ügyvivő 
alelnöke, Siegmeth Károly f. hó 8-án Budapesten | 
a tudományos-akadémia termében előadást fog tar- I 
tani az aggteleki barlangról, A m. o. Kárpát egye 
sülét budapesti osztálya március 6 ára táncmulatság 
tartását határozta el, melynek tiszta jövedelme fele­

reszben az aggteleki barlang építési költségeire 
fordittatik. Az ugyanerre a célra Kassán tartott 
hangverseny 402 ft 71 kr. tiszta jövedelmet hozott, 
Ezzel kapcsolatban jelenthetjük, hogy a hires bar­
langnak uj kijárása már több mint 80 méternyire 
át van törve; úgy, hogy a megnyitás már a 
ránk jövő nyáron meg fog történni. A közgyűlés 
július végén vagy augusztus elején Kassán fog 
megtartatni és onnan Tornán át lesz az utazás 
Aggtelekre. A további kirándulás Nagy-Rőczén 
át Murányvárhoz és a jégbarlanghoz vezet, hon­
nan a Király-hegyre lesz felmászás. A kirándulás 
Popradnal fejeztetik be.

(Meghívó.) A s.-a. újhelyi polgári olvasókör 
áltál f. évi február hó 15 én, szombaton, a városi 
színházteremben tartandó zártkörű batyubálra. 
Kezdete este 8 és félórakor. Jegyek ára: család­
jegy 1 ft, személy-jegy 2 ft, páholy-jegy 3 ft 
mely az olvasókör pénztárnokánál előreváltható.’ 
r elullizetes köszönettel fogadtatik és hirlapilag 
nyugtaztatik. A tiszta jövedelem az olvasóköri 
konytar gyarapítására fog fordittatni. Rendező- 
bizottság: Kiss Ódon, elnök. Schweiger Áron 
pénztarnok. Barthos István, Beszterczey Gyula’ 
Csutkay Béla, Evva Ödön, Finkey Pál, Hatvány 
László, Kalniczky Géza dr., Katona Béla, Kende 
Antal, Kiimó Menyhért, Kozsinóvszky Kálmán, 
krompholcz József. Kun Géza, Lehóczky Sándor’ 
Major Béla, Nagy Sándor, Nyomárkay Ödön dr, 
Oláh Béla, Petrás József, Pintér István, Pollacsek 
r erenc, Racz Ernő, Reviczky Pál, Rósenberg Ber- 
natdr., Sebeok István, Schmidt Lajos, Szentgyörgyi 
István, Teich Arnold, Tóth István, Vályi Bertalan. 
Várady Sándor, Viczmándy Tamás. A rendező 
bizottság felkéri a t. családokat, hogy az ételt és 
italt, neveik megjelölésével, február hó 15-én d. 
u. 2—6 óráig szíveskedjenek a színház helyiségébe 
küldeni. A kik meghívót elnézésből nem kaptak 
es arra igényttartanak szíveskedjenek az iránt 
az olvasókor helyiségébe fordulni.

(Vakmerő betörők.) Ujhelyben ma egy hete 
a sötét éj csöndjében, több tagból álló bandának 
sikerűit a Rakoczi-ufca alsó részén két kisebb 
boltot feltörni s azokból holmi portékát (pénzt 
mentői kevesebbet) elemelni, A harmadik boltaj- 
tot feszegették már, mire az ott cirkáló rendőr 
nagy későn meglepte a gézengúzokat, kik erre meg- 
ugrottak. A rendőr űzőbe vette az alsó utcákon 
szaladókat, nyomukban volt a sípolására elösietett 
tarsavai mindaddig, mig a Csillag köz felé mene­
külő betyárok egyike, a rendőrök felé irányzott 
négy revolver-lövéssel le nem hütötte üldözési 
kedvoket, lévén az ő fegyverük, berozsdált nyelű 
fnngyia és egy szál nádpálca. Azóta nyoma is ve­
szett a bandanak teljesen. Ezekhez a betörések­
hez, illusztrálásául az ujhe’yi közbiztossági álla­
potoknak, méltán sorakozik az a két utonállás,

m?VngnapdŐtt eSte esett meg- Egy kázméri 
atyafi ballagott a vasút felé ; mikor a ref. temető
melletti közhoz ért, négy gazember megrohanta, 
földre teperte s a mellett hogy pár forintját el­
szedték, még jól meg is verték. Ugyanígy járt 
Kntsch újhelyi kőburkoló, kinek a Dörzsik utcán 
állták útját éjjeli 10 óra tájban, mint mondja 
cigányok és hasonlóképen kifosztották, meg- 
ve^tékl A gyanúsított cigányhadat, mely a dör- 
zsiki Rakocy-féle kastély omladékaiban ütött 
habontlan tanyát, elfogták. Tisztelt rendőrtanácsos 
ur; ez mar több a kettőnél 1

(A tolcsvai kisdedóvó javára) Kende Gizella
kisasszony oki. oktatónő és Bónis Menyhért izr
tanító gyermek-szinielöadással egybekötött sikerült
tancyigalmat rendeztek. Tudósítónk megrójja
szukkeblüségeert az ottani .dalárdád, mely a
tulajdonához tartózó színházi felszereléseknek fenti
célra leendő kiadatását megtagadta, s ez által a
»szent cél*-tói 20 frtnyi kiadást elvont. Hanem
így is jutott a 93 ftnyi bevételből 18 ft 91 kr
az óvóiskola számára. Felülfizettek: Adriányi
Kalman 3 t, Világi Károly 1 ft, Fuchs Tóbiás
1 it Lang Leo i ft, Grosz Mór 1 ft, Groszmann
Ignatz 1 ft, Feldmesser Péter 1 it, Ecsedy Béla
i ft Engel Adolf 1 fí, Búza Józsefné 1 ft, Fuchs

i ???* Lá“10 r ft- Szmoligovics Gerő
íakah5, rí en,r r1 ft- KatZ 1 ft’ Schweisz 
Jakab I ft Hajduczky István 1 ft, Schönberg Al-
Mrt J f T FntsGezi 1 ftot, Borsy Istvánné 1 ft és 
Mande1 Imre 2 ft amiért a rendező bizottság ’ az
vánitjkanek 3PUnk Utján >forró köszönetéit nyil-

(Szomorú lánykérő.) Untener Mihály hosszú- 
lázi legény Maszter János odavaló kocsissal a m. 

ó 27 iken a ezéki molnárnál járt háztüznézni. 
Szívesen fogadták, a szép molnár lány szivét meg- 
nyertej nagy vacsorát csaptak (malacpecsenye 
nélkül) a miből természetesen bőven kijutott az 
egész famíliának meg kocsisnak is. így aztán a bol- 

og kero, azaz vőlegény, kocsisával az öreg éjsza­
kában vígan látott a hazamenés után. Fogták a 
lovakat. Ott settenkedett azalatt a molnár kamasz 

is es valahogyan kezeügyébe kerítette a vőle­
gény revolverét, melyet addig babrált, forgatott, 
míg egyszer csak durrant: a kocsis golyólövéstől
bében meghalt °SS2emgyott- Harmadnapra se-



(Hibaigazítás.) Mult számunkban téves in­
formáció alapjan volt közölve, hogy ftndó Jusztin 
József eperjesi r. k. plébános ; mert a nagylelkű 
adakozónak lakóhelye: Alattyán, Jász-Nagykún- 
Szolnok vármegyében.

(Üzletnyitások.) Az elmúlt héten két uj ke­
reskedés nyílt meg Ujhelyben ; éspedig Nebesz 
F. cég rőfös- és úri divat üzlete a Rákóczi utcán 
a volt Irányi és Nebesz-féle helyiségben, továbbá 
Deutsch Samu vaskereskedése a Széchényi téren, 
Magyar Király szálló mellett.

(Plagiárius.) Neufeld Zoltán, szigeti nyom­
dász, a múlt évben >Neufeld S. Zoltán költemé- 
nyei< cim alatt Szigeten 74 lapra terjedő versfü­
zetet adott ki, melyben hat darab sBoruth Ele- 
mór hátrahagyott művei-bői lopott költemény is 
foglaltatik. Özv. Boruth Elemérné Kossuth Janos 
dr. ügyvédó által keresetet nyújtott be a szigeti 
kir. törvényszékhez iszerzői jogbitorlás* címen 
Neufeld Zoltán plagiárius ellen. Az ipsze neszét 
vevén a dolognak e napokban töredelmes bűn­
bánó levelet intézett felpereshez — természetesen 
sikertelenül.

(A pestmegyei bálra), mely tudvalevőleg feb­
ruár 11-én lesz, javában folynak az előkészületek. 
A meghivók igen Ízlésesen ivory-créme szinü pa­
píron, Pest Pilis-Solt Kiskun vármegye rózsaszín­
ben nyomott címerével vannak ellátva, mar leg­
nagyobb részben szétküldettek. A kik azonban 
esetleg nem kapták volna meg s erre igényt tart­
hatnak: szíveskedjenek a balbizottsághoz (Buda­
pest, vármegyeház) fordulni. A női táncrendek, a 
mint már jeleztük is, igen becses emléktárgyak 
lesznek; az egyes táncokhoz kiváló művészeink 
Roskovics, Margitay, Innocent és Szárics adják a 
rajzokat. Leleményes összeállításuk általános meg­
lepetést fog kelteni.

(Félliter pálinka végett) ütöttek agyon pár 
nappal ezelőtt a regécz 3 huttai erdőségben egy 
Hochol András nevezetű Lvágónapszámost. Az eset 
részleteit következőkben jelenti tudósítónk: Az 
Andrássy gf. által megvásárolt erdőségben most 
idegen helyről való napszámosok ölfavagással fog 
lalkoznak, kik az erdőségből csapatosan járnak be 
a faluba egy hétre való élelmük bevásárlása vé­
gett. így tettek most is. Dolgukat végezve a fa­
luban, estefelé visszaindultak a községtől félórá­
nyira fekvő erdőségbe. Közülök az elöregedett 
Hochol (gömörvmegyei veszveresx illetőségű mun­
kás) elvalt társaitól, kik a meredek ösvényen ha­
ladtak fölfelé, s egymagában a menedékesebb, 
habár hoszabb gyalogutat választotta. Az öreg 
másnap reggel sem érkezvén meg a favágók ta­
nyájára, társai roszat sejtve keresésére indultak, 
s egy mélyedésben rá is akadtak szerencsétlen 
társuk holttestére, kinél minden bevásárolt tárgy 
megvolt, csak a félliter pálinka hiányzott edé­
nyestül. Minden jel arra mutat, hogy a pálinka vé­
gett ölték meg. Tokajból a helyszínére hivott Hor­
váth F. vizsgálóbíró, Balogh István és Feder Abra­
ham csendőrökkel rögtön megindittatta a nyomo­
zást, s egyet a kihallgatott egyének közül beki- 
sértetett.

(,Élite Sec* pezsgő.) Ily márka alatt hozott a 
jó hírnévnek örvendő Prückler és társa pezsgőgyár 
egy újabb fajta pezsgebort forgalomba. A mind­
eddig általán kitűnő minőségüeknek elismert Prück- 
Zez-féle pezsgőborok ezen uj fajta pezsgöbor áltál 
fölülhaladtattak, mert úgy a szakértő, mint a leg­
jobb és legmagasabb körökben az tÉlite Sec« 
pezsgő osztatlan elismerésben részesül és elismer­
tetett az is, hogy ezen uj pezsgő nemcsak a bel­
földi márkák közt a legkitűnőbb, hanem a legjobb 
francia pezsgőkkel egyrangu.

(Egy jó karban levő zongora) eladó. Bővebb 
tudósítás kapható e lap kiadóhivatalában.

Irodalom.
A A asárnapi Újság* jan. 19-iki száma következő érdekes 

tartalommal jelent meg ; Bohus Szögyéni Antónia. (Arcképoel.) 
Kürthy Emiltől. — cin vino veritas.s Költemény Dömény 
Józseftől. — Jáhel. Elbeszélés, irta Baksay Sándor. — Buda­
pest és környéke 170 évvel ezelőtt. Ballagi Aladártól. — Az 
első és utolsó szolgálat (1849.) Régi honvédtói. — Világfel­
fordulás. Verne Gyula regénye. (Képpel.) — A laekeni kastély 
pusztulása. (Képpel.) — Beteg idők. Tárcacikk Adorján Sán­
dortól. (Két képpel.) — Tippu-Tib afrikai főnök elefántcsont­
raktára. (Képpel.) — Maylád István. (Három képpel: I. Soli- 
mán szultán. 2. A nagyszebeni három bástya. 3. A segesvári 
oktogon torony.) — Irodalom és művészet. — Egyletek és 
közintézetek. — Mi újság ? — Halálozások. — Szerkesztői 
mondanivaló. — Képtalány. — Sakjáték. — Hetinaptár. 
A ,Vasárnapi Újság* előfizetési ára negyedévre 2 it, a .Politi­
kai Ujdonságok*-kal együtt 3 frt. —Ugyancsak a Franklin- 
Társulat kiadóhivatalában (Budapest, egyetem-uteza 4- sz.) 
megrendelhető a .Képes Néplap* leg-olcsóbb újság a magyar 
nép számára, félévre 1 frt.

»A Hétc Kiss József uj lapjának harmadik száma Já­
szai Mari arcképét hozza, a Medea festői, poetikus jelmezében. 
A nagy tragikai művésznő klasszikus arcvonásait még sohasem 
tükrözte vissza egy kép se oly megragadó közvetlenséggel, mint 
ez. A füzet tartalma dúsgazdag s minden várakozásnak meg­
felel. A minden vasárnap rendesen megjelenő »Hét«-nek elő­
fizetési ára egész évre 10 ft, félévre 5 It, negyedévre 2 ft 50 
kr.! egyes számok 20 krért kaphatók. Az előfizetési pénzek, 
legcélszerűbben postautalványon, Hornyánszky Viktor akad. 
könyvkereskedésében (akadémia-utca 2. sz. a.) küldendők.

»Az én újságom*, Benedek és Pósa ez évben megindult 
uj képes gyermeklapjából ma vettük a 3. és 4. számot, melyek 
szintén élénken igazolják, hogy a szerkesztők teljes tudatával 
bírnak fontos hivatásuknak, s melyek érthetővé teszik, a lapnak 
szinte hitetlen, nálunk példátlanul álló elterjedését. A 3—4 szám, 
úgy tartalom, mint kiálitás tekintetében, méltó társait képezi, 
Sőt sok tekintetben felül is múlja az előbbi 2 számot melyek­

kel a szerkesztők útnak indították e vállalatukat. Elismeréssé 
kell felemlítenünk, hogy a Singer és Wolfner könyvkiadó cég, 
a lapot bár a legfényesebb kiállításban — Vágó, Peske, Koppá), 
Széchy és mások művészies kedves rajzaival — bocsátja ki, az 
előfizetési árt mégis oly olcsóra szabta, hogy minden gyermek 

! hozzáférhet. Előfizetési ár egész évre 4 frt. félévre 2 frt. negyed- 
i évre I frt. — oly csekély összeg, hogy nincs mit csodálkoznunk, 
I — ha a lap rövid fenállása dacára is a legnagyobb mértékben 
I van elterjedve s hogy még most is folyton érkeznek az elő- 
I fizetések.

— Magyar irók élete és munkái. A magyar tud. aka­
démia megbízásából irta id. Szinnyei Józsaf, a magyar nemzeti 
muzeum hírlap-könyvtár őre. Első füzet. Kiadja Hornyánszky 
Viktor akadémiai könyvkereskedése. Nagy terjedelmű vállalat 
első füzete ez, öt ivén, kétszer hasábozott sürii nyomásban. 
Az egész munka négy kötetre van tervezve, mely 32 füzetben 
jelanik meg, negyedévenkint kiadandó öt Íves füzetekben. 
Közli hazai Íróink telyes névtárát, a legrégiebbektől kezdve 
a legujabbakig, munkáik jegyzékével, s utalva mindazon köny­
vekre, lapokra, a hol bővebben is olvasható rólok. Az első 
füzet után bizvást várhatni, hogy e négykötetes lexikon nemcsak 
nagyterjedelmü, hanem megbízható munka is lesz, s a mai iro­
dalomig lehetőleg kimerít mindent. Az első füzetben már 282 
iró és müveinek jegyzéke nyerhetett helyet. Az adatok kiter­
jednek az ivek sajtóadásáig, s az első füzetben találunk pár 
hét előtt elhunyt iró haláláról is adatot s találunk följegyzést 
legközelebb megjelent könyvekről. Szinnyei egyszersmind íölkéri 
a magyarországi Írókat, szíveskedjenek közölni vele életrajzi 
adataikat, irodalmi miiködésök jegyzékét, hogy minél pontosab­
ban szerkeszthesse a nagy vállaltától. A megjelent életrajzok 
pótlását is szívesen veszi s egy »Pótlék«-ban fogja közétenni. Egy 
füzet ára 50 kr.

Egyesületi élet.
A vörös-kereszt egyesület s.-a.-ujhelyi fi­

ókjának múlt évi története.
Mélyen tisztelt közgyűlés!

Egyesületünk tevékenysége bár kizárólag 
az emberbarati célok megvalósítására törekszik, 
mindig a külső, s mondhatni a magasabb po­
litikai körülmények hatása alatt áll annyira, 
hogy túlzás és szerénytelenség nélkül elmondhat­
juk, miszerint egyesületünk tevékenységét bizonyos 
mértékig a világrészünket évek óta feszültségben 
tartó külpolitikai viszonyok fokmérőjéül tekint­
hetni. Amint ugyanis baljóslatú jelenségek merül­
nek föl a politikai látóhatáron, egyesületünk ve­
zérkormánya azonnal intézkedik a humanizmus 
eme gárdájának készenléte iránt, hogy a legkép- 
zelhetetlenebb mértékű nyomor és szenvedés — 
amire egy háborúban számíthatni — lehetőleg eny­
híthető legyen Ha tehát egyesületünk belélete a 
múlt év folyamán a korábbi évekéhez képest csön­
desebb volt, az egyrészről annak tulajdonítható, 
hogy hála a gondviselésnek az elmúlt évben el­
oszlottak a háborús aggodalmak, s a háború réme 
által évek óta gyötört népek fölött szerte sugár­
zott az áldott béke jótékony napsugára, másrész­
ről pedig azon megnyugtató körülménynek, hogy 
egyesületünk az elmúlt évek háborús kilátásainak 
hatása alatt kifejtett lázas tevékenysége által leg­
alább a legnélkülözhetetlenebb előmunkálatokat 
nagyobbára bevégezte.

Ezekben vázolható az országos vörös-kereszt 
egyesület múlt évi ténykedése főbb vonásaiban, 
s nagyon természetes, hogy aminö volt az egész 
magyar birodalomra kiterjedő egyesület tevékeny­
sége nagyban, aránylag épen olyan mértéket öl­
tött a s.-a.-ujhelyi fiók tevékenysége is.

Miután már ugyanis a társadalom áldozat- 
készségére utalt hadegészségügyi szervezet a ko­
rábbi években a lehetőséghez képest - ország­
szerte konszolidálódott, s azon szervezet keretébe 
fiők-egyesuletünk a rendelkezésére álló eszközök 
mértékhez képest meghatározott szerepkörével be- 
illesztetett: a mát év folyamán csupán arra lett 
irányozva úgy a központi igazgatás valamint fiók­
egyesületünk intézőinek igyekezete, hogy szükség 
esetére a betegápolásra kellőszámu és megfelelő 
előképzettségű személyzet valamint a betegápolás 
szükséges kellékei álljanak rendelkezésre. E tekin­
tetben egyébbiránt megnyugtató intézkedés tör­
tént a m. kir. honvédelmi ministerium részéről is, 
amennyiben a középponti igazgatóság 923. múlt 
évi számú átirata értelmében a nevezett ministe­
rium háború esetére a sebesültek vivésében és a 
betegápolásban jártas Il-od osztályú népfolkelők 
kirendelését helyezte kilátásba. Ezen intézkedés­
nek megfelelően fiók-egyesületünk sietett a politi­
kai hatóság közvetítésével a jelzett célra alkalmas 
egyéneknek népfölkelői szolgálatuk alóli fölmenté- 
suk céljából a m. kir. honvédelmi ministeriumhoz 
lölterjesztést intézni.

Emlékezetes eredménye volt a múlt évnek 
egyesületünkre nézve a vörös-kereszt egyesület fő­
felügyelője ö cs. és kir. fensége Károly Lajos fő­
hercegnek augusztus és szeptember hónapokban 
megtartott felső-magyarországi szemle útja, amely 
alkalommal szept. i-én városunkat s illetőleg fiók- 
egyesületünket is szerencséltette magas látogatá­
sával, s amelynek eredményeként úgy élőszóval 
valamint kegyes leiratában is magas megelégedé­
sének adott kifejezést az itt tapasztalt célszerű in­
tézkedések fölött.

Tkintve az egyesületi szellemet, örömmel 
konstatálhatjuk, hogy városunk értelmiségének 
egyesületünk iránt a megalakalástól kezdve mutat­
kozó nemes érdeklődése az elmúlt évben is nyil­
vánul} s habár tegjainak száma nem felel is meg 
a me,to varakozae mértékének, ez fölfogásunk sze 
rint annak tulajdonítható, hogy a társadalom áldo­

zatkészsége számosTielyiérdekü jótékony intézmény 
által van igénybevéve.

Volt egyesületünknek a múlt év folyamán 15 
alapitó és 115 rendes tagja, akiknek tagilletmé­
nyeiből befolyt az egyesület pénztárába 183 ft 32 
kr. Ebből az összegből levonva a központi igaz- 
gatóság részére alapszabályilag megállapított há­
nyadot, maradt az egyesület pénztárába a korábbi 
pénztári maradványnyal együtt rendelkezési alapul 
423 ft 16 kr.

Ezekben összegezve egyesületünk múlt évi 
történetét s jelen állapotát, bizva városunk értei 
miségének minden nemesebb közügy iránt tanúsí­
tott áldozatkészségébe, azon reménynyel eltelve 
folytatjuk egyesületi tevékenységünket, hogy intéz­
ményünk a jelen évben is közelebb fog jutni hiva­
tásának szinvonálához. Kossuth János dr.

TAHÜO Y.
A kegyes tanitórendiek Zemplénvár- 

megyében.
II. Hadra János k. r. tanártól.

(Öt közlemény.)
Zemplén vármegyében egy nemeskeblü hölgy, 

Pikóczy Eleonóra, egy százados özvegye, lelkesül 
mindenek felett a műveltség, a vallás-erkölcsös 
nevelés és tanítás terjesztésének szükségességéért; 
s hogy célját megvalósíthassa, Tokajban, 1721-ben,’ 
minden ingó és ingatlan birtokát1) az egri kápta­
lan szine előtt, tehát a felsőbb egyházi hatóság 
jóváhagyásával, visszavonhatatlanul a kegyes-tani- 
tórendnek hagyományozta, s ez által az iskolát 
megalapította. Történt pedig ez Zajkányi Lénárd 
tartományfőnöksége idejében, midőn a magyar 
rendtartomány a német kormányzóságtól külön­
vált, önállóvá lett és elég erősnek találtatott arra, 
hogy függetlenül is teljesen megfelelhessen honunk­
ban a hozzákötött várakozásnak. Különféle nehéz­
ségek elkerülése miatt a rendtagok csak 1727-ben 
lettek bevezetve. Kubránszky László kormányzósá- 
saga alatt 111. Károly 1727. juh 27-én kelt levele 
által megegyezését adja, hogy a piaristák Tokaj­
ban letelepedhetnek. Az első házfőnök P.Gasparus 
a S. Melchiore volt2).

A kegyes-tanitórend, az alapitónö intenc:ója 
szerint hivatásának az ifjúság úgy tudományos, 
mint vallás-erkölcsi nevelésének megfelelni óhajt­
ván, minden nehéz terméketlen évek küzdelme 
dacára az iskolát megnyitotta volna, ha 1729. jun. 
23-án Tokaj le nem ég s vele a mi lakásunk is, 
mely körümény több évre vetette vissza a leg­
szentebb ügyet. A város maga is szegénységgel 
küzködik, jó idő telik el, mig a tűz által okozott 
szerencsétlenséget kiheverhette, s csak ezután 
kezdett komolyabban gondolkodni a szellemi 
szükségletekről. A piaristák alapítványi birtokát 
készpénz helyett, nagyobbára a hagyományozott 
szőlők képezvén, ezek jövedelme is mindig a ked­
vező körülményektől vált függővé. A munkát 
meg kellett adni a szőlőknek ; sok költséggel jár­
tak, mégis bizonytalan exisztenciát, imodusviven- 
di*-t, teremtettek. Csak miután a város háztartá­
sának megzavart egyensúlya helyreállott, s a rend- 
főnök a szükölködőknek segítségére sietett, vált 
lehetővé az iskolák megnyitása.

Már az eddigiekből is kitűnik, hogy a kegyes- 
tanitórend alapításától kezdve, midőn még e haza 
határán túl gyakorlá fenséges hivatását, minden­
kor legszentebb kötelességének tartotta a szegény, 
elhagyott, utóbb a nemes ifjúság nevelését is, oly 
szellemben vezetni, hogy a vallás-erkölcsi irány a 
korbeli tudományos műveltséggel és hazafisággal 
karöltve a legszebb harmóniában, úgy szólván test­
véri szeretetben, éljen Ennek a három testvér- 
dísznövénynek az ifjú nemzedék szivében való lel­
kiismeretes fejlesztése, nevelése, ápolása elfoglalá 
minden idejüket hazánkban.

Hol kegyes-tanitórendi ház van, ott a tanítás 
elmaradhatatlan. Midőn tehát 1737-ben, júliusban, 
először látogatá meg a rendfőnök hivatalosan a 
tokaji házat 3), elhatározá a már rég óhajtott isko-

házzal, 2) egy kertből, 3) 9 nem épen jó karban levő szőlő­
ből; ezekből 7 a tokaji, 2 a tarczali hegyen volt; 4) Zalkod 
szabolcsyarmegyei községben fekvő kúriából és egy malomból. 
Ezenkívül akadtak más kegyes alapítók is, mint Péter jómódú 
pékmester, ki házát és 3 szőlőjét hagyá a rendnek. Utóbb 
többen, kisebb-nagyobb összegeket mise-alapitványokra.
. 1 zi Ebben jj időben még nem igen volt szokásos a szerze­
teseknél a vezetéknév használata.

3) Ily látogatások — canonica visitatiók — voltak 
0 aj an 1737., 1740., 1745., 1758., 1768., 1783. években. Ezek 

korántsem egyszerűen udvarias vizitek voltak, mint inkább a 
^(rugygyel legszigoruabban összefüggő hivatalos kötelességek, 
, * X /,I/I"lk ,zazad 3 első negyedében annyival inkább 
fontos volt, mert ^ az I777.iki .Ratio educationist előtt az állam, 
mint “yen a tantigyet mostoha gyermekének tartotta ; szüksé-

V' /^ aZ egyház kezében levő tanügyet legalább
azok kísérjek ebér figyelemmel, kik a tanügyet vezető testü- 
letek, p. o. szerzétes rendek, élén állottak. Ilyenkor úgy a 
szenem,, mint az anyagi ügyek igen erős bonckés alá kerültek. 
Üdvös inte rneket tartalmaznak .Évlapjaink1, hol fel vannak je- 
gyezve, miket kell szem előtt tartani egy paptanárnak a társa-
Uplí’TT3 -Szem ,Cn ’ mdt®ut kell élnie mint papnak, miként 

eH teljesítenie kötelességeit a tanügyi téren- A szigorú 
felügyelet a direktor kötelessége, többször kell meggyőződést 
zereznie a tanú ó ifjúságnak a jó eikölesükben, szerénységben 
s u omanyo an való elöhaladásáról; a methodus szigorú 

és pontos megtartásáról. Figyelmezteti a tanárokat, hogy a 
F°°dja]kr.a b?zo“ fiuságot odaadó szeretettel ápolgassák. A 

1 f Se ímeresében bár szigorúak, de mindenkor igazságo- 
m St .** szóval a rendfőnöki látogatás helyettesítette

a mai főigazgatói látogatást.
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lák megnyitását; 60 forintot adott a rektornak, 
hogy a lakás közelében egy, az iskolai céloknak 
megfelelő házat béreljen s hogy végre valahára 
kitűzött céljokat megvalósíthassák.

Az iskola nov. 15-én nyittatott meg, eleinte 
csekélyszamu ifjúsággal; de a szent buzgalom mind­
inkább több és több érdeklődőt vont körünkbe. 
1738-ban már 60 növendéke volt az intézetnek. A 
tanítás köre az elemi volt: csak később a szoká 
sós három osztály felállításával vált középis­
kolai jellegűvé.

Bár hivatásukhoz nem tartozott, helylyel- 
közzel mégis a hívők lelki üdvét is figyelmekre 
méltatták ; sőt ha 1 ejo megengede, szívesen se- gyilkolás száműzve van a halál országából,

pf F>mFM Ar1 1 nr t r 1 .. ...... ögédkeztek az istenitisztelet emelésére, úgy hely­
ben, mint szünnapjaikban a közelfekvö helységek­
ben és városokban. Ebben az időben történt, hogy a 
rnádi plébános, szélhüdés áltál talalva, több hóna­
pon át ágybanfekvő beteg volt. A házfőnók úgy­
szólván minden héten átrándult Mádra szentbeszé 
dek tartása végett, kisegítendő a beteg plébánost; 
sőt a rend a beteg plébános kérésére kivételesen 
állandóan is alkalmazott Mádon némi beneficium 
fejeben segédlelkészt, Bernát atyát4). A plébános 
nagy kegyelettel viseltetvén a piaristák iránt, je­
lentékeny hagyományokat biztosított végrendele­
tében a tokaji háznak; mit azonban a püspökség 
eleinte kifogásolt e szavakkal *ha valamit adni 
akar, adja életébenc (si vult aliquid dare, det du- 
rant e vita): utóbb gr. Erdödy Gábor, egri püspök, 
belenyugodott s igy vált lehetővé, hogy a hagya­
ték Czakó plébános halála után (1739. okt. 21.) a 
rend számára biztosítva lett 5).

Kétségkívül az anyagi helyzet nyomorúsága 
ha nem is akasztá meg szellemi foglalkozásuk gé­
pezetének kerekeit, de a gyakori nélkülözések 
munkálkodásaikra nem egyszer bénitolag hatottak; 
mert a megélhetés lehetősége oly szerény mértékű 
volt, hogy igen sokszor kénytelenek voltak a ne- 
messzivu jótevők adományait elfogadni. Ezek kö­
zött mindenek felett kitűnt b. Andrássy Jóssefné, 
szül. Balassa Erzsébet grófnő, ki gyakorta átrán­
dult Monokról Tokajba s igazi vallásos buzgalom­
mal gondoskodók a feltűnőbb hiányokról. Ilyen 
jótevő volt Bossányi József is, ki nem egyszer 
nyitá meg erszényét és éléstárát, hogy ezek tar­
talmát a ,szeretve-tisztelt* atyákkal megoszsza. 
Anyagi helyzetük csak 1740-ben kezd javulni a 
már említett Czakó-féle hagyaték birtokbavétele 
után.

A nevelésnek és tanításnak szépen megindult 
menete vidáman haladott a kijelölt irányban, nem 
is gondolva semmiféle eshetőségre, midőn 1739-ben 
veszedelmes pestis állította meg előretörekvő út­
jában. E baj a déliebb vidékeken, itt-ott már két 
év óta, mutatkozott, mint sajnos kísérője különö­
sen a nyári hónapokban viselt háborúknak. Tel­
jesen bizonyos, hogy ennek a török háború volt 
a legközelebbi oka. 1739. május havaban lép fel 
Hegyalján; dohöngéseinek középpontja különösen 
Tállya, hol a Belgrád vidékéről visszatért s ott 
telelő katonák voltak széthintöi. Bar a legszigo­
rúbb kordon vonatott, a csapás mégis julius végé­
vel a szomszédos városokba is eljutott s szeptem­
ber havában széliében hosszában az egész Hegyvi­
déken grasszálni kezdett. Tokajban szeptemberben 
lép fel s csak 1740. ápril havában szűnik meg. Tér 
mészetes, hogy ily viszonyok között a szellemi 
élet nem virágozhatott falai kozott.

Az anyagi bajok enyhülésével vált lehetővé 
egy kis kápolnának építése, illetőleg nagyobb 
arányú átalakítása és berendezése is a Gyulay Zsig­
mondiéin telken, melyet Demeter atya 1500 vfton 
vásárolt. A munkát 1741. szeptemberben kezdik s 
a jövő év jun. 3-án fejezték be teljesen. Molnár 
András, szabolcsi főesperes, nagy örömmel és szi­
ves készséggel benedikálta a kész kápolnát. Itt 
voltak az elemi iskolából lassanként terjeszkedő 
nyelvészeti osztályok is, mig a rendtársak a Pikó- 
czy-féle ötszobás házban laktak, mely az említett 
elemi iskolától s nyelvészeti osztályoktól délnek 
feküdt.

nál ; ki a kacérkodó reménynek udvarol és a józan 
észnek hatat fordít f az ilyen ember ellensége az 
életnek.

A halál.
A halál a földi igazság, mert egyenlően sze­

ret mindenkit, mert mindnyájunkat személyváloga­
tás nélkül meglátogat. — A fejedelemnek éppen 
úgy, mint az utcai koldusnak szemébe kiáltja: 
»eddig és ne továbbic A halál birodalma a leg­
nagyobb, alkotmánya a legbékésebb és iegtöké 
letesebb, mert lakói is a legigénytelenebbek, Nincs 
ott sem zsarnok, sem kenyéririgység. Nem kell 
ott protekció. Hazugság, csalás, lopás, rablás,

mert
ott a legmélyebb titok is köztudomású dolog. A 
lakosok oly jói is érzik ott magukat, hogy egynek 
sincs kedve ide visszajönni.

A remény.
A remény olyan mint a méreg. Okszerűen 

hasznaivá gyógyít, nagy adagban öl. (F. A.)

Diogenes hajdan lámpással keresett embert 
de nem talált ; ma villámvilagitás mellett tehetne 
kísérletet — ép oly hiaba, ((J. S.)

Sz . .. -re.
Kicsiny szobád templom nékem,

Bajos arcod oltárképem.
. Térdet hajtva, esdve kérlek :

Szeress, mint én, drága lélek !
K-a.

GONDOLATOK.

Az élet.
Az élet számára kétféle ember van : barát 

és ellenség. Barátja az életnek, kit a terhes mun­
ka nem ver le lábáról ; kit az élet háborgó ten­
gerén a hullámok nem sodornak el ; aki, mint 
villámoktól ostromolt szírt, megedződik acéijelle- 
mében a sors csapásaitól. — Aki az életet csak teher­
nek és nem az örökléthez való előkészületnek tekinti; 
aki nyűgnek tartja s kedvetlenül lerázza nyakáról 
a mát, hogy a holnap ott újra helyt találjon; ki 
többre becsüli a bársonysima kezet az eke szarvá-

4) Bernét atya példás buzgalommal adminisztrálta 3 
éven keresztül a plébániát, mig maga is az uralkodó járvány­
nak esett áldozatul.

s) Czakó hagyatéka állott; a) egy kúriából, melyhez 
nehány szőlő tartozott a aiádi hegyen, mindezeket P. Adalber- 
tus a S. Georgio 1742-ben a rend beleegyezésével eladta 
4500 rforinton a b. Andrássy családnak. A töke ott marad a 
családnál kamatra, miként ez b. Andrássy József Öméltóságával 
kötött szerződésből ki is tűnik; b) 3000 ft készpénzből. jE 
szerint az egész hagyaték kitett 7500 ftot. Más fundátusok 
voltak: Iklodi B. Szuha Fere c csász. és kir. udvari tanácsos; 
Egri Ferenc bodrog-kereszturi és Kelemen Lőrinc mádi plé­
bánosok stb.

HUMOR.
A magyar történelem tanára hoszas magyará­

zat után kérdez : — Értette azt kérem, hogy 
Mária királynő megosztotta Zsigmonddal a hatal­
mát ? — {á tanuló, kinek az esze Mariskáéknál járt az 
ozsona-asztal körül, vakmerőén felel:) — Igenis, ér­
tettem — tanár ur!

— Nos, hogyan értette ?
— Hát úgy, hogy Zsigmondnak is jutott 

három alma, meg Máriának is.

Az ok: Gazdaszony: Jaj, be süket ez a fazék!
Gazda : Nem csoda, hisz’ látod, le van törve 

a fOle. (U. S.j

Ideálista.
Nincs igazabb ideálista Faragó Pálnál tán :

Hisz’ napokig futkos szép Ideálok után.
(U. S.)

Békétlenkedés. Bizonyos, hogy az a csomag, 
melybe a mennyei atya számomra bepakolta a sze- 
renencsét, elveszett a postán. Reklamálni fogom !

(U. S.)

HIF4TALOS RÉSZ.
13 1/890. főisp. sz. Zemplénvátmegye főispánjától.

Válamennyi közigazgatási hatóságnak!

Reisinger G. és fia, kassai cég csavarható 
faíuggöny és ablakredo gyárának gyártmányaira 
s ezen pártolást erdemló hazai vállalatra a közig, 
hatóságok figyelmét felhívom.

S.-a.-Ujhely, 1890. január 28.
Molnár István, főisp in. 

4-|1890. sz. Zemplénvármegye alispánjától.
10 főszolgabírónak.

A nagymélt. belügyministériumnak dr. Szent- 
péteri boncasztala tárgyában kelt körlevelét alább 
•/. azzal küldöm meg, hogy annak tartalmát járás- 
és körorvosaival tudassa s adandó esetben bonc­
asztalok beszerzésénél erre figyelemmel legyenek.

S.-a.-Ujhely, 1890. január 7. 
alispán helyett:

Viczmándy Ödön, főjegyző.
Másolat. M. kir. belügyministertől. 73097. sz. 

Körrendelet. Általában ismeretesek azon nehézsé­
gek, melyekkel a vidéken, ahol kórház vagy hul­
laház nincsen, egy megfelelő boncolóasztal hiányá­
ban a hullaboncolásoknál megküzdeni kell s hogy 
a nagy figyelemmel és pontossággal eszközlendő 
boncolások eredménye alkalmas eszközök nem lé­
tében, igen gyakran kockára tétetik. Ezen hiányok 
leküzdése céljából s a vidéken teljesítendő bonco­
lások eredményének biztosítása végett dr. Szent- 
pétery János, tordai gyakorló orvos, oly boncoló­
asztalt talált fel, amely szerkezeténél fogva szét­
szedhető s könnyen szállítható lévén, a kitűzött 
célnak teljesen megfelel s a szerzett gyakorlati 
tapasztalatok alapján sikeresen használhatónak bi­
zonyult. Amidőn tehát a törvényhatóságnak, vala­
mint a községeknek figyelmét a szóban lévő bon- 
coló-asztalra irányítom, egyszersmind felhívom a 
törvényhatóságot, hogy amennyiben törvényható­
sága területén boncoló-asztalok beszerzésének szük­
ségét fen forogni látná, azok iránt, tekintettel az 
ilyenek beszerzéséből származható közegészségi elő­
nyökre, közvetlenül a feltaláló: dr. Szrntpétery 
János orvoshoz Tordara forduljon és a kis községek 
előtt is kiemelve, a bonc-asztal felette czélszerü és

alkalmas voltát, ugyanez eljárásra figyelmeztesse. 
Végül megjegyzem, hogy a többször hivatolt bon­
coló-asztalok darabonkint 25 ft egységi ár mellett 
rendelhetők meg, melyhez darabonkint 1 ft csoma­
golási s ezenkívül a szállítási költség is szamitta- 
tik. Budapesten, 1889. december 18. Gróf Teleky.

527.189- sz. Zemplénvármegye alipánjától.
Gróf Andrássy Aladar nagybirtokos a felső­

bodrogi vizszabályozo-társulat jobbparti árterének 
tervezett beivízlevezetés ügyére vonatkozó irato­
kat a belvíz árterületek községenkénti kimutatása 
és egyéni részletes ártéri telekkönyvekkel kiegé­
szítve beterjeszti.

Hirdetmény.
Gf Andrássy Aladár nagybirtokos 1316489. 

sz. alatt belvizszabályozás iránt beadott kérvényé­
vel folyamatba tett engedélyezési ügyben mielőtt 
a további eljárás iránt intézkedés tétetnék, az V-ik 
kér. kir. culturmérnöki hivatal, mint hatósági szak­
értő, 432J889. számú előterjesztése figyelembevé­
telével a vizj. törv. 130. § a, valamint az ált. rend. 
71 > 72 és 73. 5 a értelmében az összes érdekelt­
ségnek társulattá alakitasa megkisértése céljából 
közgyűlés megtartását elrendelvén, annak határ­
idejéül f. évi február hó 27 ik napjának d. e. 10 óráját 
Töke Terebes községházához kitűzöm.

Az idézett törvény értelmében saját elnökle­
tem alatt Horváth József, mint a vizi ügyek elő­
adója, a gálszécsi járás főszolgabirája az V-ik kér. 
kir. culturmérnöki hivatal, mint hatósági szakértő 
közbejöttével tartandó közgyűlésre a társulatba 
bevonandó összes érdeklettek, névszerint: gf And­
rássy Aladár, gf Andrássy Gyula, gf Andrássy 
Manó, gf Almassy György, gf Hadik-Barkóczy 
Endre hitbizományi örökös nagybirtokosok T.-Te- 
rebes, Hardicsa, Miglész, Vécse, Hoór, Tussa-Uj- 
falu, Tussá, Parnó és Szécs Polyánka községek kép­
viselői személyesen vagy igazolandó meghatalma­
zottjuk által és végül a felső-bodrogi vizszabályozó- 
társulat igazgatósága megjelenésre a törvényes kö­
vetkezmények súlyával ezennel meghivatnak és 
egyszersmind értesittetnek, hogy a műszaki iratok 
és tervezetek megtekintés és esetleg másolatok ki­
vétele céljából a vármegyei levéltárban az érde­
keltség részére nyitva tartatnak.

Felhívom tehát a gálszécsi járás főszolgabi 
ráját, hogy jelen határozatot a fentirt községekben 
szabályszerüleg kozzététetvén, annak teljesítését 
igazoló bizonylatokat az eljáró küldöttségnek a köz­
gyűlés napján terjeszsze be.

Egyidejűleg az ártéri kimutatások a hatóság- 
szakértőnek a szavazatok birtokaránylag kiszámii 
tása céljából kiadatnak.

Mely hirdetmény a , Zemplén* cimü helybeli 
lapban is közzététetik.

S.-a.-Ujhely, 1890. január hó 22.
Matolal Etele, alispán.

Zemplénvmegye bizottságának S-a.-Ujhelyben 188p. 
december hó p tartott közgyűléséből.

702 20038. Olvastatott a földmivelésügyi m. 
kir minisztérium 65,481. sz. alatt a nemzetközi 
jelleggel biró kőbányai állandó sertés piacon fel­
lépett ragadós lábfájás elfojtása és újból való be- 
hurcolásának megakadályozasa céljából megtartan­
dó óvrendszabályokat tárgyazó körrendeleté.

A ministeri körrendelet tudomás és szigorú 
alkalmazkodas végett az alispánnak, járási főszolga- 
biráknak, a vármegye területén lakó állatorvosok­
nak kiadatni s a »Zemplén< c. hivatalos közlönybe 
kozzététetni rendeltetett.

Kelt mint fent.
Jegyzetté:

Somossy Sándor,
tb. aljegyző.

Másolat.
Földmivelésügyi m. kir. ministertől. 65,481. 

sz. Körreudelet valamennyi törvényhatóságnak 
(Budapest főváros kivételével) A nemzetközi jelleg­
gel biró kőbányai állandó sertéspiacon fellépett 
ragadós lábfájás mielőbbi elfojtása és újból való 
behurcolásának megakadályozása céljából ez idő 
szerint a következőket rendelem :

1. Sertések az ország területéről a kőbányai 
piacra csakis vasúton és kizárólag külön engedé­
lyek alapjan szállíthatók.

Ezen engedélyek csakis egyszeri szállításra 
adatnak és a keltezéstől számítva tiz napig érvé­
nyesek.

2. Ily engedélyek csakis oly egészséges ser­
tésekre adatnak ki. melyek a folyamodvány kelte 
előtt tiz nappal hatósági állatorvos által megvizs­
gáltattak és egészségeseknek találtattak. Az apróbb 
részletekben összeszedett sertések szállithatására 
irányzott nyomtatványokban az is igazolandó, hogy 
azok az említett állatorvosi vizsgálatot megelőző­
ül? legalább harminc napon át állandóan ugyanegy 
falkában és egy helyen együtt tartattak.

1 A mondott szállítás egyáltalán aem engedé­
lyeztetik oly helyről, hol a száj- és körömfájás jár­
vány el van terjedve.

Ezen sértések említett fekhelyükről mindég a 
helyi hatóság által a netáni fertőzött utak és he­
lyek elkerülésével kijelölendő irányban közvetlenül

Kiadta:
Viczmándy Ödön,

főjegyző.



a feladási vasútállomásra hajtandók, hol a kiren­
delt szakértő áltál egyenkint megvizsgálUtváu, a 
minister! engedély keltének, szamának és a vizs­
gálati leletnek a szakértő által a marhalevélre tör 
tént rávezetése után felrakatnak.

A szakértő a marhalevélre vezetett lelet te­
kintetében felelős.

3- A sertések Kőbanyán külön rakodókon 
rakatnak le és újból darabonkint megvizsgáltatnak.

Ha a ragadós száj-, illetve körömfájás ezen 
vizsgálatnál csak egy darab sertésen is megálla- 
pittatik, az egész, bár esetleg több kocsirakomany- 
ból álló szállítmány a feladó költségére haladék 
nélkül és feltétlenül visszaküldendő a feladási ál­
lomásra.

5. Az 1. pontban említett engedély megadása 
iránt az alabb megjelölt minister! biztoshoz inté­
zendő kérvény, a 2. pont első bekezdésében meg­
jelölt feltételeket hitelesen igazoló bizonylatokkal 
felszerelve, a törvényhatóság első tisztviselőjéhez 
nyújtandó be, aki az iratokat az illető hely jár­
vány m entességének igazolása mellett, minden kése­

delem nélkül közvetlenül beterjeszti a minister! biz 
tosi minőségben Kőbányára kiküidött Jamniczky 
Jenő minister! titkárhoz (cime: Kőbánya, állami 
sertésvesztegelde), kit a szobanforgó engedélyek 
megadása vagy megvonása tekintetében korlátla­
nul megbíztam.

Ily kérvények távirati utón csak a félnek ha­
tározottan kifejezett ezirányu kérelmére idéztetnek 
el akkor, ha a kérvényező a távirati költségek 
megtérítését feltétlenül magára vállalja

Jelen rendeletem folyó évi december hó i-én 
lép életbe, erről a törvényhatóságot tudomásvétel, 
mielőbbbi és minél általánosabb közhirrététel s to­
vábbi megfelelelő e járás végett azzal értesítem, 
hogy annak gyors, mint pontos, lelkiismeretes vég­
rehajtását kisérje éber figyelemmel, az az ellen 
vétők ellen pedig a fennálló törvény megtorló in- ; 
tézkedéseit kérlelhetlenül alkalmazván, az ország e 
részbeni anyagi érdekeinek megóvására irányu't 
célzataimnak érvényesülését biztosítsa. Budapesten, 
1889. november 28. Gróf Szapáry.

Hamisított fekete selyem
A ■venni szándékozott szövetből egy darabkát elégessék és 
netaláni hamisítás azonnal kitűnik. Valódi tiszta fes­
tett selyem azonnal ősszegördül, elalszik és igen kevés vi­
lágosbarna szinti hamut hagy hátra. Hamisított selyem 
(mely könnyen zsírt fog és törékeny) lassan tovább ég, 
nevezetesen szálezérnái tóvább égnek (ha festőanyaggal 
igen terhelt) és hátra hagya egy sötétbarna hamut, mely 
— a valódi selyemként — ellenkezőleg nem gördül, hanem 1 
meggörbül. Ha a valódi selyem hamuját összezúzzák, tel­
jesen szétoszlik ; a hamisított selyemé nem. Henneberg G. 
selyem szövetek gyári raktára (cs. k. udv. száll.) Zürich­
ben, szívesen küld mintákat bárkinek és házhoz szállít öl­
tözeteket és egész darabokat vámmentesen.

Szerlszeszitóségri posta.
Egy olvasónak N.-Mihály. Névtelenül beküldött tudó­

sítását nem használhattuk.

Felelős szerkesztő :

DÓKUS
Főmunkatárs : D O N" Gr Ó Gr Y. G1É Z A.

Kiadótulajdonos: ÖZV. BOEUTH ELEMÉRNÉ

HÍD
Tk. 4536. SZ./18S9.

Árverési hirdetményi kivonat.
A szerencsi kir. járásbíróság mint telekkönyvi ható­

ság, közhírré teszi, hogy a tályai népbank mint szövetkezet 
végrehajtatnak előbb Lapsinszki Pálné jelenleg Eősz Józsefné 
mint kiskorú gyermekei Lapsinszki Rozália és Margit t. t. 
gyámanyja debreczeni lakos végrehajtást ssenvedő ellen 360 
írt tőkekövetelés és járulékai iránti végrehajtási ügyébdn a 
szerencsi kir. járásbíróság területén lévő Tálya nagyközség 
határában fekvő, a tályai 1543/a. sz. tjkvben kiskorú Lap"- 
sinszki Róza és Margit tulajdonául felvett 489. hrajzi és 171. 
ö. i. számú ingatlanra 800 frt becs- és kikiáltási árban — a 
tályai 1694. sz. tjkvben, a tályai 1694. sz. tjkvben ugyancsak 
tulajdonául felvett 1(72. hrajzi számú, a Kerekdombon lévő 
szőlőre 216 frt becs- és kikiáltási árban, végül a tályai 222. 
sz. tjkvben ugyanazok tulajdonául felvett 945. hr. számú a 
Patakon lévő szőlőre 322 frtban ezennel megállapított kikiál­
tási árban elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok 
az 1890. évi márczins 3-án délelőtt IO órakor Tálya nagy­
községházához tűzetik ki és megtartandó nyilvános árverésen 
a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok beseárá- 
nak 10%-át, vagyis 80 frt, 21 frt 60 kr., és 32 frt 20 krt kész­
pénzben, vagy az 1881. LX. te. 42. §-ában jelzett árfolyammal 
számított és az 1881 évi november í-én 3333. sz. alatt kelt igaz- 1 
ságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes 
értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. 
60. t. ez. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál 
előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt 
átszolgáltatni.

Kelt Szerencsen, 1889. évi deczember 13-án a kir. 
járásbíróság mint telekkönyvi hatóságnál.

Kiss György,
kir. a lbiró.

Tk. 4537/1889. sz.
Árverési hirdetményi kivonat.

A szerencsi kir. jarásbiróság, mint telekkönyvi ható­
ság közhírré teszi, hogy a tályai népbank mint szövetkezet 
végrehajtatónak Weber Zsuzsanna férj. Nyizsalovszki Mihályné 
Weber Amália férj. Kiss Jánosáé, Kiss János mint kiskorú 
"Weber Kálmán gondnoka tályai, Vitányi Bertalan ügyvéd 
minj Weber Irma férj. Grün Ferdinándné, Weber Anna 
férjezett Kovács Sámuelné és Webei Terézia férjezett 
Nagy Sándorné, mindnyájan mint néhai Weber Sámuel és 
neje szül. Glacz Terézia örökösei végrehajtást szenvedők el­
leni 230 frt tőkekövetelés és jár. iránti végrehajtási ügyében 
a szerencsi kir. járásbíróság területén lévő Tálya n. közsé- 
határában fekvő, a tályai 1509. sz. tjkvben Weber Sámuel és 
neje szül. Glacz Terézia tulajdonául felvett 364. hr és 496 
ö. 1. sz. ingatlanra 400 frt becs- és kikiáltási árban,’ a tályai 
762. sz. tjkvben ugyanazok tulajdonául felvett 2012 hrajzi 
számú a Görbe-Nyirjesen levő szőlőre 306 frt becs- és kiki- 
ahási árban végül az ugyanezen sz. tjkvbeu ugyancsak neve- 
zettek tulajdonául felvett 318/b. hrajzi és 509. sz. ingatlanra 
az árverést 400 frtban ezennel megállapított kikiáltási árban 
elrendelte, es hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1890. 
6V1 február hó 2t-lk napján délelőtt 10 órakor Tályán 
n. községházánál megtartandó nyilvános árverésen a meg­
állapított kikiáltási áron alul is el fognak adatni

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárá­
nak 1 o°/0-kat, vagyis 40 forintot, 30 forint 60 krajezárt 
és 40 forintot készpénzben, vagy az 1881-dik évi LX 
torvényezikk 42-ik §-iban jelzett árfolyammal számított és 
az 1881-ik év, november hó ,-én 3333-^ szám alatt

renddet 8"ik Hban kijelölt óva- 
dékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy
az 1881 LX t. ez. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a 
bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabálvszerü elis­
mervényt atszolgaltatni.

Ke!t a kir. járásbíróság, mint tkvi hatóságnál Szeren­
csen, 1889. évi deczember hó 14. napján.

Kiss Gyógy,
kir. albiró.

Tk. 4835/89. sz.

Árverési hirdetményi kivonat.
A szerencsi kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság 

közhírré teszi, hogy a miskolezi takarékegylet végrehajtat­
nak Molnár György csanálosi lakos végrehajtást szenvedő 
elleni 270 frt tőkekövetelés és járulékai iránti végrehajtási 
ügyében a szerencsi kir. járásbíróság területén lévő Csanálos 
község határában fekvő, a csanálosi 121. sz. tjkvben % rész­
ben nem adós Molnár János és Molnár József, »/s részben 
pedig adós Molnár György tulajdonául felvett 237. hrajzi és 
66. ö. i. sz. ingatlanra az 1881. 60. t. ez. 156. §-ához képest 
egészben 243 frt becs- és kikiáltási árban, 2. az ugyanazón 
sz. tjkvben fentebb nevezetteket jelzett arány szerint illető 
1376. hr. számú ingatlanra 1 frt becs- és kikiáltási árban, 
3) Ugyanazon számú tjkvben fentebb nevezetteket jelzett arány 
szerint illető 1432. hrzi számú ingatlanra 6 frt becs- és kik. 
árban, 4) Ugyanezen sz. tjkvben fentebb nevezetteket jelzett 
arány szerint illető 1532. hrzi számú a vénhegyen lévő szőlőié 
78 frt becs- és kikiáltási árban, 5) A csanálosi 322. számú 
tjkvben foglalt közöslegelőből Molnár György illetőségére 60 
frtban ezennel megállapító t kikiáltási árban az árverést el­
rendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok és pedig a 
csanálosi i2t. és 322. sz. tjkvi ingatlanok 1890. évi márczius 
26-ik napjának, a csanálosi 417. 198. és 264. sz. tjkönyvi 
ingatlanok pedig az 1890. évi február hó 3-ik napjának d. e. 
10 órakor Csanálos község házánál megtartandó nyilvános 
árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is elfognak adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárá­
nak 10%-át, vagyis 24 frt 3c krt, 10 krt, 60 krajezárt 
7 forint 80 krajezárt, és 6 forintot készpénzben vagy az 
1881. LX. te. 42. §-ában jelz. árfolyammal számitott s az 1881 
évi november 1-én 3333. sz. alatt kelt igazságügyminiszter'i 
rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a ki­
küldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. ez. 170. j-a 
élteimében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyező- 
sérol kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt a kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóságnál, 
Szerencsen, 1890. január 16.

Kiss György, kir. albiró,
TK. 3656/1889. sz.

.Árverési hirdetményi kivonat.
A homonnai kir. járásbíróság, mint telekkönyvi hatóság 

közhírré teszi, hogy a felső-zempléni kölcsön- és takarék- 
intézet csődtömege végrehajtatónak Katzer Ferenczné szül 
Vojtuny Mária végrehajtást szenvedő elleni 4000 frt tőke- 
oveteles és jár. iránti végrehajtási ügyében a s.-a.-ujhelyi k;r. | 

törvényszék (a homonnai kir. járásbíróság) területén lévő, Ho- 
monna község határában fekvő, a homonnai 101. sz. tjkvben | 
lóglak A. 4- 1. Sor, 131. hr. sz. belsőség és az azon levőig, 
osszeirasi sz. házból felerészben Katzer Ferenczné szül. Voj- 
tuny Máriát illető jutalékra 1908 frt kikiáltási árban, továbbá 
az ugyanezen sz. tjkvben foglalt A. -}- 2. sor és 613 hr. sz. 
»Zahumenki nyizni« nevű szántóföldből ugyancsak Katzer 
Ferenczné szül. Vojtuny Máriát felerészben illető jutalékra 
31 frt kikiáltási árban elrendelte, cs hogy a fennebb megjelölt 
ingatlanok az 1890. évi február hó 19-ik napján délelőtt 
9 orako; az alólirt kir. járásbiróság mit tkkvi hatóság hiva­
talos helyiségében megtartandó nyilvános árverésen a megália- 
P,tott kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának
1° /°'at .vagyis 190 frt 80 krt és 3 ft 10 krtkészpénzben, avagy az 
I8q evl LX- t- cz- 42. §-ban jelzett árfolyammal számitott és az 
o '" , .november hó i-én 3333. szám alatt kelt rendelet 8-ik
j,-aban kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez 
letenni, avagy az 1881. LX. t. cz. 170. §-a értelmében a bá­
natpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított sza- 
balyszeru elismervényt átszolgáltatatni.
, , . K,e,lt; Homonnán, a kir. járásbiróság, mint telekkönyvi
hatóságnál 1889. évi november 25-én.

Láczay, kir. aljbiró. '

Kitűnő minőségű széna, 
szalma és zsúp van eladó 
Stern Henriknél Vécse u. p. 
Gálszécs. I—2

465/89. szám.
Árverési hirdetmény.

Alólirt kiküldött végrehajtó az 188 i-ik évi LX t c 
!0 2.§-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a szerencsi 
k,r. járásbiróság 4612/1889. p. sz. végzése által Sonnenscheim 
Ignacz madi lakos javára Vári Rezső 468 frt 22 kr 
tőke, ennek ,889. évi julius hó 5. napjától számítandó 6%' 
kamatai és eddig összesen 23 frt 30 kr. perköltség követelés 
erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmává biróilag
ífhzní5-1081/1"1? beCSÜU házi butor°k, eszközök 1 piani- 

nóból álló ingóságok nyilvános árverés utján eladatnak.
Mely árverésnek a szerencsi kir. járásbirósági 4772/80 

p. sz. kiküldést rendelő végzés folytán a helyszínén, vagyis 
Szerencsen végrehajtást szenvedett leendő eszközlésére iögo-ik
tLÍiW \t'Ík Dapjának déld<"UÍ IO óráía határidőül ki- 
tuzet k és ahhoz a venn, szándékozók ezennel oly megieev-
stn azhliV88r é h°gY 32 1 inSóságók ezen árveré-
sen az 1881. évi LX. t.-c. 107-ik §-a értelmében a legtöbbet 
ígérőnek becsaron alul is eladatni fognak g

. ,Végdl1fe!bÍV]atnak mindazok« kik az elárverezendő in- 
g. fok vételárából a végrehajtó követelését megelőző kielé- 
gitteteshez tartanak jogot, a mennyiben részükre foglalás ko­
rábban eszközöltetett volna és ez a végrehajtási jeg^zőkönyv- 
ből k! nem tumk, elsőbbségi bejelentéseiket az árverés meg­
kezdéséig alolirt kiküldöttnek vagy Írásban beadni, avagy 
pegig szóval bejelenteni tartoznak.

A törvényes határidő a hirdetménynek a bíróság táb­
láján kifüggesztését követő naptól számittatik.

Kelt Szerencsen, 1890. évi január hó i8-án.

Hegymeghy László,
kir. bir. végrehajtó.

Árverési hirdetmény.

AlóÜrott elöljárók közhírré tesszük, hogy a 
Ricse (Zempléntnegye) úrbéres közönség tulajdonát 
kepezo erdőből, mintegy 400 db tölgy tőfa f. év 
február hó 5-én árvetés utján a legtöbbet igérö 
n,e,,. el, íoS adatni, az árverési feltételek a községi 
elöljáróság és a perbenyiki körjegyzőnél meg­
tekinthetők. 6

Ricse, 1890. január 26-án.

_______ <é község elöljárósága.

tgy emeleti öt szoba és
, mellékhelyiségekből álló
lakás Dókus Gyula házában 
április 24-től bérbeadatik.

1. SZ.

Árverési hirdetmény.

A zemplénmegyei Casinó választmánya 
a ke/elő-szolgai állásra ezennel pályázatot 
hirdet; felhívja ennélfogva mindazokat, akik 
ezen állást elnyerni óhajtják, hogy megbíz­
hatóságukat és eddigi alkalmaztatásukat 
igazoló okmányaikkal felszerelt pályázati 
folyamadványaikat folyó évi február hó 12-ik 
napjáig Kun Frigyes egyleti igazgatónál 
okvetlenül nyujtasák be.

A teltételek iránt a nevezett egyleti 
igazgatónál szerezhető felvilágosítás.

Két s.-a.-Ujhelyben, 1890, évi január
hó 28-án. J

A zemplénvármegyei casinó alelnöke:
Hammersberg Jenő

[Hirdetmény.
Felhivatnak mindazok, kiknek 

vásárolt borkészletük van, azokat 
haladéktalanul a helybeli regále-, 
bor- és sörfogyasztási adó irodá­
ban (Rákóczi-utca 751.) annál is 
inkább bejelenteni, mert a fel­
fedezett be nem jelentett borok 
mint eltitkoltnak fognak tekintetni 
és birságoltatni.

S.-a.-ujhelyi regále-bizottság.

Alulírott kiküldött végrehajtó az 1881 évi T X *
102. 5-a értelmében ezennel közhírré teszi X'
kir. járásbirósáp- 2Q2o/n i ,szlf ^ogy a szerencsis. j.*.Tiki jtoos/p=„./V, f«v ír%yul MMkoTic-
deczember hó 9. „,pjil6, silLdó^' „’ff’-

S3? 5E223 mrftiSáí “?
becsült 4 ökör ^ ló 2 ökrös ,1 le,Ui,0glalt és '455 frtra6iPb«, ó„ó inió5ág4 '.teísrsa

kitüzetik és ahhoz a venn^ C °Ul 10 órála határidőüljegyzéssé, Lt.Tk í A "««-
árverésen, az 1881 évi TX érintett ingóságok ezen
legtöbbet igéHSnek b==,áron 7.^4^“ *
gok vételárából áTégíhStíköveleUp” c,i";r“e=d» ™gó>i- 
tartanak jogot a mennvihp Jet*}ését megelőző kielégítéshez 
közöltetekvolna é” ez a Ja korábban esz-
tünik, elsőbbségi bejelentéseik^^ J!gyz5könyvbő1 ki nem

-- MS, p«í 
ujin tós ktrL;,6tSEk ‘bi'*46 tib-

Kelt Szerencsen. ,89o-ik évi január hó ,8. napján.

Hegymeghy László,
kir. bir. végrehajtó.
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1889.
A kassai m. kir. posta és táv. igazgatóságtól

Hirdetés.
A kassai m. kir. posta és távirdaigazgatóság a kereske­

delemügyi m. kir. minister ur ő nagy méltóságának m. hó 22-én 
68143. sz, a. kelt m. rendelete folytán a s.-a -újhelyi posta és 
táv. hivatalnak 1891. július 1 -tői leendő elhelyezésére újólag pályá­
zatot hirdet.

A pályázati feltételek a következők :
1) A posta és távirdahivatal részére szükséges hivatalos 

helyiségekre nézve megkivántatik ; hogy azok tágas, világos, szá­
raz földszinti helyiségek legyenek és legalább is 700 köbméternji 
űrtartalommal bírjanak.

2) Főnöki lakásnak szükséges közegészségi szempontból 
kifogás alá nem eső három szoba, konyha, kamara, pincze, padlás 
s más mellékhelyiség.

3) A bérlet időtartama hat év, az államkincstár azonban 
fenntartja magának a jogot, hogy az első 3 év eltelte után a 
bérletet esetleg felmondhassa.

Felhivatnak tehát mindazon háztulajdonosok, kik S.-a.- 
Ujhely városának központjában e czélra alkalmas házhelyiséggel 
bírnak, hogy a bérbeadandó helyiségekre vonatkozó alaprajzzal 
ellátott ajánlataikat f. évi márczius hó végéig az ottani városi 
elöljáróság, esetleg az ottani posta- és távirdahivatal utján, akár 
pedig közvetlenül a kassai kir. posta- és távirdaigazgatósághoz 
nyújtsák be.

Kassán, 1890. január 4-én.
Fülöp,

3—3 m. kir. posta- és táv. tanácsos.

fSr Eddig még fölülmulhatatlan. ^

valódi tisztított
v

CSUKAMAJOLAJ
Maager Vilmostól, Becsben.

Az első orvosi autoritások által megvizsgálva, könnyű emészthető 
na tusa vegeit gyermekek részére is, különösen ajánlható; mint legtisztább, 
legjobb, legeredetibb és általánosan elismert leghatásosabb gyógyszer mell-
és tüdőbetegség ellen, gumó, siimőr daganatok, bőrkiütések." mirigvbe- 
őetegseg, gyongeseg stb. ellen.

I üveg sárga olaj I frt, I üveg fehér olaj I frt 50 kr.
Kaphatók a gyári raktárban:

Bres, III. Bez. flcumarkt ír. 3.,
valamint valódi minőségben Ausztria-Magyarország gyógyszertáraiban és minden nagyobb 
füszerkereskedéseiben. J

Sátorai ja-l .jhelyhvn : csak zrnszky J. ur gyógyszertárában. 15 — 18

NcCormick Harvesting Machine Company Chicago.

MEGHÍVÁS.

A „Hegyalja-Mádi takarékpénztár11 részvényesei
1890. évi február hó 23-ik napján délelőtt 10 órakor

az intézet helyiségében tartandó

RENDES KÖZGYŰLÉSRE
ezennel tisztelettel meghivatnak.

tanácskozás tárgyal:

1. Igazgatósági jelentés a lefolyt üzleti évről.
2. Felügyelő-bizottság jelentése.
3. Az osztalék megállapítása.
4. Netalán előforduló indítványok.

Az igazgatósági és felügyelő-bizottsági jelentések az intézet 
helyiségében megtekinthetők.

(50. §.) Azon részvényes, ki a közgyűlésen személyesen 
vagy meghatalmazottja által kíván részt venni, tartozik részvényeit 
a közgyűlés megnyitásáig, elismervény mellett, az igazgatóságnál 
a közgyűlés tartamára letenni és a közgyűlésen csak is ily elis­
mervényt nyert részvényesek s meghatalmazottjaik vehetnek részt 
a tárgyalásban s határozathozatalban.

Kelt Mádon, 1890. január hó 26-án
Az igazgatóság.

&

X-.egruja.'b'b aczél
arató- és fiikaszáló-gépek.

A legjobbak a világon.
Ajánlja a

A prágai gőpépitő részvény- 
társulat fiókja.

Iroda : mm I DUCT dalszínház utca 2. sz 
Raktár :DUl/nliJU IiV. váci-körut 7I, szám.

Képes árjegyzékek ingyen és bérmentve.

(■ »ff

Wilis Keresztély
CZUKRÁSZ *

S.a.-Ujlielj’beii, (a megyeházával szemben) 
ajánlja a n. é. közönségnek legfinomabb sütemény és 
tortáit; továbbá kitűnő minőségű krem-ezukor- 
kiiit kilónként 2 írttól 5 írtig; legfinomabb thea- 

SÜkeményeit, különféle választékban.
legfinomabb franczia.
Alex. Matignon és társa-féle.
J. Sorin és társa-féle.

COg^ZtELa-C, Bisquitt.
legfinomabb magyar.

Kapható ezen kivül a legfinomabb Thea, legfino­
mabb Cuba- és Jamaica-Rum, legfinomabb bel­
földi és franczia likőrök, Benediktiner, fél- és 
egész keserű (gyomor likőrök) Magyar és franczia
pezsgők, stb

A n. é. közönség kegyes pártfogasát kéri kiváló tisztelettel
Wihs Korosztály.

Hirdetés.
Két boglya apró-széna és 150 

métermázsa valódi schvalié árpa 
eladó: alólirott alsó-bereczkii gaz­
daságában.

2 — 2 Boronkai Farkas.

Kiadó lakás.
(Andrássy-utcza 315. számú házban 1 elő-, 

3 utczai-, 2 udvari szoba, konyha, kamara, 
pincze, pad, fatartó, istálló, kocsiszín s 
egyéb hozzátartozókból álló kényelmes lakás
1890. évi ápril hó 24-töl kiadó.

Láczay Elek,
megbízott bérbeadó.

Eladó jó minőségű réti széna és őszi szalma
3s:ocslro.35:oam.á,32L37-oraJ5:i3^Lt

a s.-a.-ujhelyi, vagy közeleső bármely vasút állomásra
dilit

Ára a szénának métermázsánkint 4 ft, a szalmának 2 ft 50 kr.
Bővebbet a kiadó hivatal.

TK. 2878/1889. sz.

Árverési hirdetményi kivonat.
A nagymihályi kir. járásbíróság mint telekkönyvi 

hatóság közhírré teszi, hogy Moskovits Apolf végrehajtóidnak 
Boronkay László végrehajtást szenvedő elleni 2572 frt tőke- 
követelés és járulékai iránti végrehajtási ügyében a s.-a.- 
ujhelyi kir. törvényszék (a n.-mihályi kir. járásbuóság) terü­
letén lévő, Rákócz községében fekvő, a rákóczi 4. sz. tjkvben 
A. -j- 1. 6. hr. számú alatt a rékóezi 40-ik sz. tjkvben A. 
-j- 1. sor sor, 51. hr. sz. alatt és végül a rákóczi 64. számú 
tjkvben A. I—2. sor, 8r. és 83. hr. sz. alatt felvett ingat­
lanokból Boronkay László végrehajtást szenvedett tulajdonául 
jegyzett földtulajdoni játalékokra az árverést 164 frt, 174 frt 
és 173 frtban ezennel külön-külön megállapított kikiáltási 
árban elrendelte és hogy a íennebb megjelölt ingatlanok az 
1890. évi február hó 20-ik napján d. e. 10 órakor, Rákócz 
község házánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított 
kikiáltási áron alul is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárá­
nak io°/0-át, vagyis a rákóczi 4. sz. tjkvi ingatlanra vonatko­
zólag 17 irtot, a rákóczi 40. és 04. sz. tjkvi ingatlanokra vonatko­
zólag pedig külön-külöu 18 — 18 frtot készpénzben, vagy az 
1881. évi LX. t. ez. 42-ik §-ában jelzett árfolyammal számított 
és az 1881. évi november hó 1 -én 3333. szám alatt kelt 
igazságügyi miniszteri rendelet 8-ik §-ában kijelölt ovadék- 
képes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 
1881. LX. í. ez. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a 
bíróságnál -előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elis­
mervényt átszolgáltatni.

Kelt a n.-mihályi kir. járásbíróság mint tkkvi hatóság­
nál 1889. évi nov. hó 22. napján.

Kapy, kir. albiró



wMfisnr.
A „SÁROSPATAKI NÉPBANK MINT SZÖVETKEZET U

KÖZGYŰLÉSÉ
folyó 1890. évi február hó 18*án délelőtt 9 órakor fog Sárospatakon a városházánál meg­

tartatni, melyre a szövetkezet t. tagjai ezennel meghivatnak.

A- k ö z ír y ii 1 é s t a v g- y a i :
1 Az igazgatóság és felügyelő-bizottság jelentése az intézet múlt 1889. évi üzleti működésének eredményéről.
2- A múlt 1889. évre vonatkozó zárszámadás és merleg megállapitasa, s a tisztajövedelem felosztása feletti

intézkedés.
3 Az alapszabályok 50-ik §-a értelmében bejelentett indítványok tárgyalása.
4. Két igazgatósági tag választása egy évi időtartamra titkos szavazás utján.

Kelt Sárospatakon, 1890. január 23.

A „sárospataki népbank mint szövetkezet11 igazgatósága.
Jegyzet. — Kivonat a módosított alapszabályokból.

55. §. Minden szövetkezeti tag meghatalmazott által is képviseltetheti ma gat, de a meghatalmazottnak szintén szövetkezeti tagnak 
kell lennie; kivéve a gyámság, gondnokság és apai hatalom alatt álló physikai személyeket, valamint a jogi személyeket, a kiknek, illetve a 
melyeknek képviselői rendes megbízó levél nélkül nem tagok is lehetnek.

56. §. A meghatalmazás a közgyűlés előtt három nappal az igazgatósághoz benyújtandó.
57. §. A közgyűlés megtartása előtt egy, az igazgatóság áltál saját kebeléből választott három tagú bizottság minden felhatalmazást 

és megbízást megvizsgálni s azok érvényessége felett határozni tartozik. Az ezen határozattal meg nem elégedő félnek jogában áll a köz­
gyűléshez felebbezni.

HIRDETMÉNY.
A zempléniméi kereskedelmi-, ipar-, termény- és hitelbank részvényesei

f. é. február 23-án d. u. 2 és fél órakor

Sátoralja-Ujhelyben, az intézet helyiségében tartandó XX. rendes

KÖZGYŰLÉSRE
tisztelettel meghivatnak.

4 5s a js

1. A közgyűlési elnök és a jegyzőkönyv-hitelesítők megválasztása.
2. Az igazgatóságnak üzleti jelentése.
3. A felügyelő-bizottság jelentése.
4. Az évi mérleg megállapítása, a nyeremény felosztása és az osztalék kiszolgáltatása iránti határozat.
5. Az igazgatóságnak és felügyelő-bizottságnak adandó felmentvénye.
6. Sorrendben kilépő egy igazgatósági tag helyének választás utjáni betöltése.
Minden részvényes, ki akár személyesen, akár meghatalmazott által a közgyűlésen részt venni kivan, felkéretik, hogy 

az alapszabályok 3 i-ik §-a értelmében részvényeit a le nem járt szelvényekkel együtt, a közgyűlést megelőző napokban az 
igazgatóságnál elismervény mellett letéteményezni szíveskedjék.

Kelt S.-a.-Ujhelyben, 1890. január hó 15-én.

Az igazgatóság.

kél

S.-a-Ujhely, nyomatott a >Zemplén< gyorssajtóián.

1,. >- . /
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